

Zpravodaj obcí Mikroregionu ČERNILOVSKO

4/2009



Vydává Obecní úřad v Černilově pro členské obce Mikroregionu Černilovsko a jejich místní části:

Černilov, Bukovina, Újezd, Lejšovka, Libníkovice, Borovice, Horní Černilov, Librantice, Libřice, Skalice, Čibuz, Skalička, Smržov, Hubíles, Výrava a Dolní Černilov.



Kulturní
a
spolkový
dům
ČERNILOV
2009

Ilustrátor Adolf Dudek v černilovském KSD



MŠ Číbuz



Posvícenský výlov rybníka v Libčicích



Černilovská dýně 2009



Dvoreček Černilov



Tak už je to zase tady! Dny se ochlazují, na dveře klepou Vánoce a ve vašich rukou je poslední letošní číslo našeho Zpravodaje. Když jsem se k vám ze stejného místa promlouval loni, psal jsem o poletujících vločkách za okny. Ty jsme letos sice zažili relativně brzy (možná už s minulým Zpravodajem), avšak od té doby jakoby paní Zima vzala zpátečku. Na „cukrový povlak“ na stromech, ulicích a polích si budeme nejspíše muset ještě chvíli počkat.

Stránky vánočního Zpravodaje jsou ale připravené a vy se můžete hned podívat nejen na zprávy z radnic, ale i na to, co se v našem mikroregionu událo, nebo jak žijí zdejší spolky. V zadní části Zpravodaje najdete také poměrně pestrou nabídku adventních akcí a přehled nastávající plesové sezóny.

Z titulní strany jste si jistě všimli, že je tento Zpravodaj tak trochu výjimečný. V Černilově skončila jedna z největších akcí posledních několika let - rekonstrukce bývalé evangelické školy na Kulturní a spolkový dům. Titulní strana se vám ho proto snaží trochu přiblížit, stejně jako článek na následující straně.

Místo tradičního textu o obsahu titulní strany (který se v několika posledních Zpravodajích objevoval na této straně dole), jsme tentokrát zařadili přehled webových stránek obcí a institucí v Mikroregionu Černilovsko. Řada z nich totiž modernizovala nebo vytvořila zcela nové internetové prezentace. Jejich kvalitu můžete posoudit sami.

Teď už vám ale přeji příjemné chvíle ztrávené nad stránkami našeho Zpravodaje,

Tomáš Hejtmánek

Redakční rada:

Vl. Prokeš, J. Kudrnáč, E. Ornstová,
Mgr. J. Hofmanová, T. Hejtmánek

Redakční rada neodpovídá za stylizaci příspěvků a případné tiskové chyby.
Uzávěrka příštího čísla: 10. 2. 2010.

Tisk AG TYP Kostelec n. Orl., náklad 1500 ks

Příspěvky odevzdávejte a inzerci objednávejte na OÚ v Černilově nebo na tomto e-mailu: thejtmank@seznam.cz

Fotostřípky

Fotografie místo slov vyprávějí na straně 2

Zprávy z radnic

Obecní úřady mikroregionu informují o dění v obcích na stranách 4-9

Cesty k vědění

Co se děje na Základní škole v Černilově, v mateřských školách a jak se malým čtenářům líbí v černilovské knihovně se dozvíte na stranách 10 a 11

Co se událo

Nejen o kulturních a sportovních akcích, které se uskutečnily během letošního podzimu se dozvíte na stranách 12-15

Ze života spolků

Děni ve spolcích našeho mikroregionu můžete sledovat na stranách 16-19

Oprášeno z kronik

Čtvrtý díl psaní o černilovských pamětních knihách i návod, jak najít staré archivy na internetu, se dozvíte na straně 20

Zaujalo nás

Adventní zamyšlení formou prózy i poezie vás osloví na straně 21

Pozvánky

Přehled adventních akcí i nastávající plesové sezóny najdete na stranách 22-27



kompas mikroregionu

oficiální stránky obcí:

www.cernilov.cz
www.lejsovka.cz
www.libnikovice.cz
www.librantice.cz
www.obec-librice.cz
www.skalice.info
www.smrzov.cz
www.vyrava.cz

školy, knihovny aj.:

ZŠ Černilov - www.cernilov.cz/skola
MŠ Černilov - ms.cernilov.eu
Knihovna Černilov - knihovna.cernilov.eu
Knihovna Librantice - www.knihlib.wz.cz
Kulturní a spolkový dům - spolkovydatum.cernilov.eu
Černilovský portál - www.cernilov.eu

Nové webové stránky mají obce Librantice, Libřice a Skalice. Dále má novou stránku také MŠ Černilov a na podzim vznikl černilovský portál s novou stránkou knihovny a KSD.

Jubilea v Černilově

Září 2009

Jandíková Milada, Černilov	75 let
Klemens Jaromír, Černilov	85 let
Prokšová Marie, Újezd	80 let

Říjen 2009

Prokšová Marie, Újezd	85 let
-----------------------	--------

Listopad 2009

Kudyveisová Marta, Černilov	85 let
Cucla Jiří, Černilov	85 let
Šrámková Marta, Černilov	75 let

Výročí v Lejšovce

Říjen 2009

Lukášek Josef	84 let
---------------	--------

Listopad 2009

Hellerová Bohumila	80 let
--------------------	--------



Jubilea v Libčicích

Září 2009

Hojný Josef	80 let
-------------	--------

Výročí ve Skalici

Říjen 2009

Černá Marie, Skalice	80 let
----------------------	--------

Listopad 2009

Kubeček Stanislav, Skalice	85 let
Bělohoubek Jaroslav, Skalice	60 let

Prosinec 2009

Antoniček Milan, Čibuz	65 let
Havlas Vladimír, Skalice	75 let

Obec Černilov

KULTURNÍ A SPOLKOVÝ DŮM V ČERNILOVĚ



Dne 8.11.2009 byl slavnostně otevřen Kulturní a spolkový dům v naší obci. Tento objekt bývalé Evangelické reformované školy prošel od roku 2003 celkovou rekonstrukcí. V únoru minulého roku bylo zprovozněno přízemí domu a dnes stojíme před konečnou podobou celé budovy a jejího okolí. K dokončení celého díla přispěly velkou měrou finanční prostředky z Evropské unie, získané z programu ROP NUTS II Severovýchod. Přislíbená částka je ve výši 11,9 mil. Kč z celkových nákladů na druhou etapu stavebních úprav ve výši 12,9 mil. Kč.

Podrobnější informace o historii této budovy včetně jednotlivých fází přestavby, až po současné probíhající aktivity a předpokládaný vývoj činnosti, najdete v publikaci, která byla vydána při příležitosti slavnostního otevření Kulturního a spolkového domu.

K této události se sluší dodat ještě několik slov. Předně chceme poděkovat všem, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli k tomu, aby toto dílo vzniklo. Za všechny uvádíme zastupitele, kteří odsouhlasili odkoupení domu od Českobratrské církve evangelické a schválili finanční

prostředky na přestavbu, projektantovi, který pojal celou rekonstrukci s citem k charakteru stavby, firmě CEP, s přípravou žádosti o dotaci, stavební firmě Redomo a jejím subdodavatelům a technickému dozoru. Rovněž děkujeme všem, kteří tuto akci podpořili morálně, zvláště pak těm, kteří tento dům oživují.

To, jakým místem se tento dům stane, záleží na nás všech. Naším přáním je, aby sloužil co nejširším aktivitám, aby se stal místem setkávání, poznávání a vzájemného obohacování. Aby byl více domovem než chladným domem z cihel a kamení. Nechceme, aby se stal konkurencí jiným zájmovým činnostem, ale aby přispěl k širší nabídce volnočasových aktivit pro naše občany i občany okolních obcí.



O tom, jak slavnostní okamžik otevření Kulturního a spolkového domu probíhal, se dočtete v příspěvku paní Kateřiny Ježkové. V této souvislosti chceme ještě jednou poděkovat všem, kteří přispěli k překrásné atmosféře tohoto dne.

Aktuální informace o dění v KSD získáte na: spolkovydom.cernilov.eu

Vojtěch Šústek



Investice do vaší budoucnosti
Spolufinancováno Evropskou unií
z Evropského fondu pro regionální rozvoj

OTEVŘENÍ KULTURNÍHO A SPOLKOVÉHO DOMU V ČERNILOVĚ

Událostí roku 2009 v obci Černilov bylo otevření Kulturního a spolkového domu. Tato velká událost se odehrála v nedělní krásné téměř slunečné odpoledne osmého listopadu. Slavnostní otevření probíhalo za účasti široké veřejnosti čítající asi pět stovek lidí, pro které byl připraven krásný program v podobě promítání fotek z přestavby a úprav kulturního domu, výstavy starších i novějších fotografií, výtvarných prací mateřské a základní školy a „živý program.“ Vše začalo slavnostním projevem pana starosty Stanislava Javůrka, pár slov k průběhu

oprav kulturního domu pronesl pan tajemník Vojtěch Šústek a evangelický farář pan Radim Žárský.

Místní klub maminek zvaný „Dvoreček“ předvedl v krátkém vystoupení říkadla a písničky s dětmi, ale především spolek matek a panímám černilovských udělil „Řád hoble zlatého ouřadovi černilovskému panu Vojtěchu Šústkovi za úsilí převeliké, díky kterému byl Léta Páně 2009 vystavěn Dům spolků, ve kterém je nám umožněno provádět alotria lecjaká a prožít s našimi dětmi krásný čas vzdělávající se, učíce se

novým kouskům výtvarným i hudebním, ale zejména se sousedy se poznávají a dobrou vůlí spolu mítí. Řád udělen je též za



um, s jakým vymámil z pokladnice říšské peníze, aby tento bohubilý účel dokonán býti mohl, neb bez peněz říšských nebylo by krásného Domu spolkového.“

Svůj program předvedly také maminky z trebechovického Rodičovského centra „Domeček“ a jejich pohádka „O drakovi, který neuměl létat“ měla ohromný úspěch především u dětí, ale pobavila i ty dříve narozené.

V programu nechybělo ani představení skupiny TenSing Černilov, která má v KSD své zázemí.

Závěr slavnostního odpoledne obstaral koncert skupiny Kantoři, který nadchl snad všechny věkové kategorie, bavilo se spousty lidí v sále a dalších několik desítek lidí se do sálu vůbec nevešlo.



Po celé odpoledne a podvečer se o naprosto úžasné občerstvení všech přítomných staraly místní ženy z klubu důchodců „Pohoda.“ K připraveným dobrůtkám byla podávána výtečná kávačka, případně čaj a spíše pro návštěvníky pánského pohlaví bylo k mání i pivečko a venku se pro všechny opékalo prasátko.

I venkovní prostředí a okolí kulturního domu doznalo značných změn a úprav. Vše je nové, krásné, nejvíce se tu zřejmě zabaví děti na oblíbených herních prvcích dětského hřiště. Celý areál je také doplněn venkovní letní scénou se zázemím a přístřeškem pro kola.

Všichni návštěvníci dostávali brožurku, kde si každý mohl nejen

prohlédnout spousty fotek ze současnosti i dob dávno minulých, ale také načerpat plno fakt a informací z historie, jako například, že základní kámen ke stavbě školy v Černilově byl položen 27.4.1864 a prvním učitelem byl jednohlasně zvolen Jan Rychetský. Stavba školy tehdy stála 4000 zlatých. V roce 1887 pro velký počet dětí došlo k rozšíření školy a vzniklo druhé patro. Od roku 1931 byla v Černilově otevřena nová Masarykova jubilejní škola a „Stará“ škola i nadále sloužila školním účelům, k církevnímu shromažďování a bydlení.

Po roce 1990 získal budovu zpět do vlastnictví Farní sbor Českobratrské církve evangelické a v roce 2003 budovu odkoupila obec. Evangelická škola v minulosti sloužila mnoha generacím dětí a mládeže. I dnes slouží tato historicky významná budova po zdařilé rekonstrukci různým věkovým skupinám občanů Černilova a okolních obcí.

Přestavba bývalé školy na Kulturní a spolkový dům se uskutečnila především díky prostředkům z Evropské unie, celý projekt byl spolufinancován Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj z ROP NUTS II Severovýchod.

A k čemu všemu takový kulturní dům slouží nyní?

Například ho využívá Spolek dobré pohody (senioři), Klub maminek Dvoreček, Občanské sdružení Ulita Černilov, kroužky pro děti - angličtina, keramika, dramatický kroužek ZŠ, TenSing Černilov, má zde zázemí obecní a filmová kronika, konají se zde schůze obecního zastupitelstva a další. Pořádá se zde mnoho jednorázových akcí, ať už vzdělávacích, výstavních či kulturních a mnohé další aktivity se v KSD odehrávají a plánují.

Jsem hrdá na to, že jsem se stala obyvatelkou obce Černilova, jelikož tady to zkrátka žije a nuda a stereotyp tu nemá místo. Já si dovoluji za sebe i své spoluobčany poděkovat všem ve vedení obce a také všem, kteří se na přestavbě bývalé školy podíleli.

Máme uprostřed obce Krásný

Výročí ve Smržově a Hubilese

Říjen 2009

Slezáková Zdenka, Smržov 89 let

Listopad 2009

Špačková Marie, Smržov 60 let

Fikrová Věra, Hubilese 82 let

Binar Jaroslav, Smržov 70 let

Prosinec 2009

Jelínek Milan, Smržov 60 let

Jubilea ve Výravě

Listopad 2009

Hejman Jaroslav, Výrava 75 let

Prosinec 2009

Rohlenová Věra, Výrava 80 let

Hynková Marie, Výrava 80 let

Kubařová Marie, D. Černilov 80 let

*Všem jubilantům srdečně
blahopřejeme.*



kulturní a spolkový dům, který je a jistě i nadále bude hojně využíván spoluobčany z Černilova i blízkého okolí.

Více informací a fotografií o KSD najdete na www.spolkovydum.cernilov.eu případně <http://ulitacernilov.rajce.idnes.cz/>

Kateřina Ježková, Černilov



Obec Librantice

Vybíráme z 18. veřejného zasedání zastupitelstva obce Librantice, konaného dne 1.10.2009.

1. Kontrola plnění usnesení 17. veřejného zasedání, na kterém byl schválen prodej pozemku p.č. 1749/7 „U Zvoničky“. Bude prodán formou obáلكové metody, kdy hlavním kritériem bude cena za m².
2. Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo rozpočtový výhled na rok 2010 – 2011. Rozpočtový výhled na rok 2010 je schválen jako vyrovnaný ve výši 3 640 tis. a na rok 2011 také jako vyrovnaný ve výši 3 240 tis Kč. Při této příležitosti starostka obce seznámila přítomné s propadem daňových příjmů za období od ledna do září 2009 oproti stejnému období roku 2008. Daňové příjmy jsou v roce 2009 o 1 000 tis. Kč nižší.
3. Pozemek p.č. 1749/7 nebyl ani v druhém kole obáلكové metody prodán – dále se bude pokračovat v prodeji za cenu 1 180,- Kč/m².

4. Obec Librantice získala za Zelenou stuhu soutěže Vesnice roku 2009 pro Královéhradecký kraj možnost získání dotace od Ministerstva životního prostředí, z programu 3.3. pro vítěze ocenění Zelená stuha – péče o zeleň a životní prostředí ve výši 400 000,- Kč, které musí být použity v souladu s daným venkovským prostředím a realizace projektů musí vést ke zlepšení celkového stavu veřejných prostranství, přírodních prvků a zeleně v obci tak, aby byl zachován, či obnoven celkový ráz venkova. Zastupitelstvo obce rozhodlo na svém jednání, že získané peníze použije na úpravu vodního toku Librantický potok. Je jasné, že získané peníze nebudou na tento záměr stačit, ale zastupitelstvo uvolní další potřebné prostředky z obecního rozpočtu. V nejbližší době budou osloveni projektanti a nechá



se vypracovat projekt na úpravu Librantického potoka.

5. Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo podání žádosti o dotaci na čerpání prostředků z fondů EU na realizaci projektu „Sportovní víceúčelová hala Librantice“. Žádost pro obec zpracovává fi GRANTIKA České spořitelny, a.s.. Starostka obce představila občanům přílohu 15 k žádosti o dotace z Evropských fondů na vybudování Sportovní víceúčelové haly v Libranticích a to „Projekt zaměřený na práci s mládeží, se znevýhodněnými skupinami obyvatelstva či dalšími sociálními aktivitami a přílohu 16 „Projekt zaměřený na vzdělávání veřejnosti, celoživotní vzdělávání, školství nebo zdravotnictví (školení, semináře, kurzy). Zastupitelstvo obce schválilo představené projekty a doporučilo podat žádost o dotace.

6. Různé:

- a) ZO projednalo a schválilo dodavatele projektové dokumentace na Změnu č. 1 Územního plánu obce Librantice. Byli osloveni 3 projektanti, jedna

Obec Lejšovka

Z dotace Mikroregionu Černilovsko byl pořízen na dětské hřiště minikolotoč za 11.000 Kč.



ilustrační foto

Problémy s vodou na místním hřbitově jsou zažehnány. Před márnici stojí nově zakoupený plný kontejner.

Obec Lejšovka požádala o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu na celkovou opravu hřbitovní zdi a skladu náradí (bývalé márnice) a zřízení parkoviště u hřbitova pro 3 vozy. Celkové náklady jsou vyčísleny na 1.100.000Kč.

Jan Šlesingr - starosta

ZELENÁ STUHA ČESKÉ REPUBLIKY 2009, OCENĚNÍ V SOUTĚŽI NAVAŽUJÍCÍ NA VÝSLEDKY VESNICE ROKU 2009.

Zelená stuha je ocenění udělované za kvalitní péči o zeleň v obci, o krajinu a životní prostředí. Je udělována obcím v krajských kolech soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova. Ty pak postupují do celostátní soutěže Zelená stuha ČR. Celostátní porota je složená ze zástupců Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, občanského sdružení (SZKT), Ministerstva životního prostředí a Výzkumného ústavu Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví, v.v.i.

Naše obec Librantice se tedy jako vítěz krajského kola soutěže účastnila slavnostního vyhlášení, které se uskutečnilo 20. října 2009 ve Valdštejském paláci, sídle Senátu ČR za účasti předsedy Spolku pro obnovu venkova ČR Eduarda Kavaly. Do letošní celostátní soutěže bylo zapojeno 13 obcí, které získaly Zelenou stuhu ve 13 krajích. Obec Librantice získala krásné 3. místo v této soutěži a může v následujícím roce čerpat dotace z Programu péče o krajinu a nově vyhlášeného Programu Státního fondu Životního prostředí pro vítěze ocenění Zelená stuha do výše 400 000,- Kč.

V naší obci byla celostátní komisí vyzvednuta realizace komplexních pozemkových úprav a výjimečné zrealizování projektů ÚSES, které je příkladným počinem pro obnovu tradičního krajinného rázu kulturní zemědělské krajiny. Podařilo se zde propojit ekologické funkce biocenter a biokoridorů s vytvořením prostorů pro lidi. Krajina se zde stává obytnou a přímo vyzývá k procházkám a objevování.



A. Hladíková

Z ČINNOSTI ZASTUPITELSTVA OBCE LIBŘICE



V září zastupitelstvo projednávalo výsledky první části auditu hospodaření za rok 2009 s výsledkem bez závad. V budově obecního úřadu byla nainstalována zbývající část techniky na realizaci Czech Pointu a zprovoznění datových schránek. Na realizaci dostala obec dotaci ve výši 68 000,- Kč. Při kontrole bylo zjištěno, že část majitelů nemovitostí bez popelnic už tento nedostatek odstranila. Pro všechny občany pak byl zajištěn velkoobjemový kontejner na neskladný odpad a byl svezene nebezpečný odpad. S Liprou byla podepsána smlouva na pronájem pozemku se studnou na zajištění vody pro potřeby SK Slavia. Proběhlo i další jednání s Liprou ohledně zápachu. Nyní se zvažuje možnost vysazení zeleného stromového pásu mezi Libřicemi a Liprou.

V říjnu byly podány přes Státní zemědělský intervenční fond dvě žádosti o dotaci. Žádost ve výši 2 600 000,- Kč se týkala opravy cesty okolo okálů a obecního úřadu – součástí je i kanalizace, osvětlení,



chodníky a zeleň včetně zeleně u kostela. Druhá žádost na 633 000,- Kč je podaná na výměnu oken v budově obecního úřadu, rozšíření dětského hřiště, opravu sociálního zařízení kabin a úpravu tenisového kurtu. Proběhlo další kolo jednání s Liprou ohledně řešení zápachu. V současné době se jedná o možnosti výsadby

zeleného pásu mezi obcí a podnikem na výrobu vepřového masa. Na prosinec byla nařízena inventarizace majetku obce. V rámci Mikroregionu Černilovsko obec dostala dotaci na nákup techniky ve výši 50 000,- Kč se stejnou spoluúčastí. Obec zakoupí prostředky na úklid obce – zametací kartáč a sněžnou frézu na údržbu chodníků a cest. Kulturní komise připravila akci Výlov rybníku Dolejšáku (viz článek) a v současné době chystá program k Vánocům. Před dokončením bylo zpracování 2 žádostí o dotace přes SZIF.

V listopadu bylo rozhodnuto, že 3 majitelé nemovitostí, kteří dosud nemají popelnici, budou



osloveni dopisem s určením data nápravy. Pokud si popelnici nepořídí, bude vše řešit přestupková komise v Hradci Králové. Obec zprovoznila svoje datové schránky. Pro zlepšení dostupnosti prodejny pro vozíky na nákup a pro kočárky byla upravena přístupová cesta ke dveřím. Zastupitelstvo chce dále v této části vyměnit lavičky. Obec se



spolupodílela na zřízení přístupové cesty na obecním pozemku k nemovitosti čp. 14. Byl projednán stav zeleně v obci – majitelé stromů ohrožujících občany budou vyzváni k odstranění suchých částí. Zastupitelstvo projednálo a schválilo Program obnovy venkova na rok 2010 a návrh rozpočtového výhledu na roky 2010 – 2012.

Eva Hynková

poptávka se vrátila zpět bez doručení a ze zbývajících dvou byl vybrán ing. arch. Robert Chládek. ZO projednálo a schválilo, že obec zaplatí 1/2 nákladů projektové dokumentace, cenová nabídka je ve výši 39 270,- Kč a další žadatelé o změnu ÚPO přispějí na její vypracování částkou 2 000,- Kč. Starostka obce pošle zmíněným žadatelům dopis se žádostí o úhradu tohoto příspěvku na účet obce. Po obdržení těchto prostředků bude sepsána s vybraným projektantem smlouva o dílo.

- b) Zastupitelstvo obce schválilo dodatek č. 2 ke zřizovací listině Základní školy Librantice, okres



Hradec Králové, čj. 18/2009 ze dne 1.10.2009, na jehož základě se doplňuje článek V. zřizovací listiny příspěvkové organizace Základní školy Librantice takto: Souhlas zřizovatele pro nabytí majetku do vlastnictví organizace.

- c) ZO projednálo a schválilo oznámení o zahájení správního řízení o zařazení pozemní komunikace v obci Librantice p.č. 1306/4 a p.č. 884/4 do kategorie místní komunikace.
- d) kontejner za obecním úřadem je od července hlídán kamerovým systémem. Znovu p. Koutník upozornil na to, jaký odpad je možno do kontejneru přivést. Rozhodně tam nepatří odpad nebezpečný (pneumatiky) a odpad biologický (mršiny). V těchto dnech byly na sběrné místo přivezeny 2 kontejnery na plasty, ale i nadále bude fungovat svoz plastů ve žlutých pytlích.

Starostka obce a místostarosta obce poděkovali veřejně všem spoluobčanům o vzornou údržbu veřejného prostranství a svých pozemků před domem, což také jistě ovlivnilo náš úspěch v soutěži Vesnice roku 2009.

Milada Bortlíková

Obec Skalice**ZPRÁVY Z OBCE**

Ve Zpravodaji průběžně informujeme občany o tom, co se v obci podařilo zlepšit, upravit případně na čem pracujeme. V letošním roce se podařilo opravit podlahu a garážová vrata v hasičské zbrojnici ve Skalici, předali jsme část vodovodu ve Skalici do majetku společnosti Vodovody a kanalizace, a.s. Hradec Králové, obec za to dostane akcie. Do konce roku ještě provedeme úpravu střechy MŠ v Čibuzi, umístěním sněhových zábran. V říjnu obec nechala instalovat měřiče rychlosti ve Skalici a Skalici. Můžeme konstatovat, že řidiči



respektují tento ukazatel a rychlost vozidla snižují. I nadále pracujeme na projektu odkanalizování

obcí. Do konce roku od vlastníka pozemku, na kterém je v projektu umístěna ČOV, část pozemku o velikosti 1200 m² odkoupíme. Firma VIS, s.r.o., zpracovatel projektu, nyní připravuje projekt k územnímu rozhodnutí. Oslovují majitele s žádostí umožnit vést kanalizaci přes jejich pozemky. Projekt by měl být koncem příštího roku dokončen. Od jara jsme zaměstnávali dva pracovníky na úklid veřejných prostranství. Od úřadu práce jsme získali dotaci na úhradu jejich mzdových nákladů, to je uchazečů umístěných na veřejně prospěšné práce. Snažíme se apelovat na občany, aby čistotu a pořádek udržovali také oni. V letošním roce vyšel zákon, který obci ukládá zabezpečit úklid chodníků v zimním období. Myslím si a doufám, že občané vyjdou obci vstříc a pokud bude v jejich možnostech, pomohou se zimním úklidem chodníků, tak jako to dělali v letech minulých. Obec pak zajistí zimní údržbu komunikací posypem. Ne všichni občané, ačkoli byli několikrát ústně i písemně vyzváni k

sepsání smlouvy na svoz komunálního odpadu tak udělali. Komunální odpad se pak objevuje u kontejnerů s tříděným odpadem, což nevypadá vábně. Rovněž důrazně apelují na občany, kteří neustále k těmto kontejnerům odkládají pneumatiky, rozbitá skla od aut a vnitřní vybavení aut, vždyť obec organizuje pro občany pravidelně 2 x v roce svoz nebezpečného odpadu a zjara i svoz veškerého nepotřebného odpadu! Pouze podnikatelé jsou povinni takový odpad odvádět sami a za své! Nechte si proto odpad doma a odevzdejte ho až bude vyhlášen svoz nebezpečného odpadu a svoz ostatního odpadu. Tento odpad se objevuje i v kontejnerech u hřbitova v Čibuzi. V příštím roce dáva zákon o odpadech možnost občany, kteří nedodrží zákonem stanovená pravidla, pokutovat je ne zrovna malými finančními částkami.

Ještě v letošním roce 9. prosince je v plánu veřejné zasedání zastupitelstva. Na něm budeme projednávat mimo jiné návrh rozpočtu na rok 2010. V příštím roce chceme znovu požádat o dotaci na opravu hřbitova, chceme upravit další část travnaté plochy u obecního úřadu a budeme projednávat podněty od občanů a zastupitelů, které by se mohly zařadit do rozpočtu.

Děkujeme všem, kteří mají zájem o dění v obci a snaží se jí pomáhat.

Eva Ornstová, starostka

OBCNÍ PLES

Dovolujeme si Vás pozvat na 16. ples Obce Skalice, který se koná dne 13. února 2010 v KD Dvorana Smiřice od 20,00 hodin. Doprava autobusem z obcí pro účastníky plesu je zajištěna. Jako každý rok bude finanční výtěžek plesu věnován charitativním účelům. Předprodej vstupenek v ceně 150,- Kč/ks bude včas oznámen. Přijďte se pobavit a vyhrát ceny z bohaté tomboly. Těšíme se na Vás!

A UŽ ZASE BUDE ROK PRYČ

Bliží se Vánoce a tím také konec roku. Lidé finišují s nákupem dárků a podnikatelé a živnostníci nabízejí své vánoční zboží. Většina lidí se celý rok, nebo minimálně půlrok, těší a stresují zároveň. Dělají předvánoční úklid a pak 24. mají úžasný den plný zvláštní atmosféry, rozzářených svíček a dětských očí. Čekají celý den, nejezí (jen někteří), aby viděli zlaté prase a



těší se na dárky. Pak je rozbalí a jsou šťastni, co zase letos dostali. Pak zmuchlají (popřípadě složí) balící papíry, sfouknou svíčky

a zhasne (nebo se nechá svítit stromek, podle finančních možností rodiny). Jde se spát s úžasným pocitem, že to letos zase vyšlo, a že se ani nejelo na pohotovost kvůli kostem ze svátečního kapra. Na Silvestra si otevrou šampaňské a odpočítávají poslední minuty a čekají, že nový rok bude zase o něčem jiném, že se lidi budou mít rádi, že nebudou války, že se nebude zdražovat a že spolu budou vycházet s počestností a úctou. A prvního ledna si budou dávat předsevzetí a budou bláhově věřit, že je dodrží. Myslím si, že by se lidé k sobě měli chovat hezky po celý rok. V dnešní přetechizované době je třeba se zastavit, vyslechnout druhého, zavzpomínat. Rok vždy uteče jako voda, tak to říkali i naši předkové, a nyní se k těmto poznatkům přikláníme. Člověk by si měl udělat svůj názor na dění kolem, vzít si pro sebe tu lepší stránku a zaměřit se na výchovu morální, vzájemné porozumění, pomáhat si a neporovnávat vše penězi a materiálními hodnotami. Dávat lásku najevo po celý rok! Ale jinak vám přeji hezké Vánoce, pevné zdraví a to všem a hlavně dětem!

Eva Ornstová

Obec Smržov**CZECH POINT**

Od druhé poloviny měsíce listopadu by mělo být zprovozněno pracoviště Czech point (v době uzávěrky čísla předpokládáný termín zprovoznění 19.11.2009). Mírné zpoždění bylo způsobeno prodlením s technickým připojením ze strany externího dodavatele.

ZIMNÍ ÚDRŽBA

Zimní údržba silnic bude zajišťována obdobně jako v loňském roce. Na určených místech je připraven posypový materiál, který mohou občané využít v případě nutnosti k úpravě sjízdnosti silnic. Protahování silnic bude zajišťováno na základě smluvního vztahu panem Pavlem Šubrtem, a to v pracovních dnech v ranních a

večerních hodinách (dle potřeby), ve dnech pracovního klidu dle potřeby. Vzhledem k tomu, že protahování silnic je zajišťováno dodavatelsky, žádáme občany, aby přijali s pochopením informaci, že není v možnostech obce zajistit pravidelnou údržbu v dopoledních a brzkých odpoledních hodinách, případně ihned reagovat na neočekávanou kalimní situaci.

Zároveň si dovoluujeme požádat občany o spolupráci při zajišťování zimní údržby chodníků. Dle stávající právní úpravy již nestíhá povinnost údržby chodníků vlastníky přilehlých



staveb, ale obec. Obec však není schopna technicky ani personálně zabezpečit v případě nepříznivého počasí údržbu všech chodníků v obci. Představitelé obce si tímto dovolují požádat občany obce, aby se dle svých možností i nadále podíleli na zimní údržbě chodníků u svých nemovitostí.

PODĚKOVÁNÍ MĚSTYSE STRUNKOVICE NAD BLANICÍ

Dne 5. listopadu 2009 jsme obdrželi poděkování starosty městyse Strunkovice nad Blanicí, kterému naše obec poskytla finanční pomoc v boji se záplavami, které Strunkovice postihly v červnu letošního roku. Starosta postižené obce Ing. Karel Matějka ve



svém děkovném dopise konstatoval, že přestože záplavy mnohé poničily, přinesly i nezměrnou vlnu lidské solidarity, za kterou děkuje i občanům naší obce. K poděkování bylo připojeno DVD s krátkým filmovým záznamem a fotografiemi z povodní, které v případě zájmu je k zapůjčení na obecním úřadu.

Zastupitelstvo obce Smržov si tímto dovoluje popřát všem občanům Smržova a Hubilesa, jako i ostatním čtenářům, příjemné prožití vánočních svátků a v nadcházejícím roce 2010 štěstí a zdraví a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Ing. Jan Machát, starosta

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

vyjímáme nejdůležitější projednávané body a to:

36. zasedání ZO - dne 19.10.2009

- Schválilo Závěrečnou zprávu o realizaci akce „Doplňkový mobiliář“ a vyúčtování podpory.
- Schválilo návrh na podání Žádosti o dotaci na zpracování projektové dokumentace pro územní řízení na splaškovou kanalizaci.
- Schválilo pořádání výstavy obecních a školních kronik u příležitosti 20-tého výročí Dne boje za svobodu a demokracii.
- Schválilo Kanalizační řád obce Výrava a předání ke schválení na vodoprávní úřad.
- Neschválilo vydání souhlasu s realizací fotovoltaické elektrárny na katastru obce Výrava.
- Vzalo na vědomí předložený rozbor hospodaření obce za I.-III. Q 2009
- Vzalo na vědomí informaci o aktualizaci webových stránek obce Výrava.
- Vzalo na vědomí nově vypracovaný „Projekt vzdělávání veřejnosti“ a zajištění kurzu „Základní informační a komunikační technologie“ pro rok 2009/2010.
- Vzalo na vědomí aktualizovaný „Provozní řád internetu“ a úpravu provozní doby.



37. zasedání ZO - dne 9.11.2009

- Schválilo převzetí investování na stavbu vodovodu na Dolní Černilov a předání žádosti o zařazení do „Seznamu akcí podprogramu 129 182 – podpora obnovy vodovodů pro veřejnou podporu“ na Agenturu pro zemědělství a venkov MZE.
- Zrušilo rozhodnutí o podání Žádosti o dotaci na zpracování projektové dokumentace pro územní řízení na splaškovou kanalizaci – usnesení č. 36-09/2009.
- Zrušilo rozhodnutí o provedení změny vlajky obce – usnesení č. 31-05/2009.
- Vzalo na vědomí přípravu pro průběžnou kontrolu hospodaření

obce v roce 2009 prováděnou KÚ KHK.

- Vzalo na vědomí přípravu rozpočtového provizoria na leden-únor 2010.

Všechna zasedání zastupitelstva obce jsou veřejná; zápisy a usnesení ze zasedání zastupitelstva obce jsou zveřejněny na www.vyrava.cz

ZPRÁVY Z ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

o plnění Programu rozvoje a obnovy venkova – obce Výrava a další činnosti obce

- U příležitosti konání benefičního koncertu dne 18.9.2009 byl starostou obce Výrava předán zástupcům obce Životice, postižené při letošních povodních, šek v hodnotě 5 000 Kč.
- Jako každoročně se i letos dne 17.10.2009 konalo posezení seniorů u svíček v hospodě u Hrubých, které se vydařilo, účast byla hojná,



k poslechu hrál „Cejnar beand“. Při této příležitosti starosta obce předal seniorům publikace „Obec Výrava“ a „Společná setkání partnerských obcí“.

- Na závěr 36. zasedání ZO, starosta obce přebral CD-R s rozhovorem starostky obce Výrava SR, starosty obce Výrava ČR a poslance za Prešovský kraj pro Slovenský rozhlas Košice, při příležitosti návštěvy našich občanů na Slovensku v obci Výrava a Prešovského kraje.
- Dne 29.10.2009 bylo svoláno na Obecní úřad ve Výravě jednání ohledně předání a převzetí staveniště a úložiště zeminy pro revitalizaci Malostranského potoka. Zahájení stavby v 11/2009 a ukončení 12/2010.
- Dnem 1.11.2009 byly v obci zprovozněny Datové schránky.

Ing František Schwarzer, starosta

Z Černilovské knihovny

PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ NA ČTENÁŘE

V úterý 16. června 2009 proběhlo již druhé pasování čtenářů. Tentokrát nás navštívil sám Jan Ámos Komenský (evangelický farář pan Žárský), učitel národů! Za zvuku slavnostních fanfár vešel do sálu KDS v Černilově za doprovodu písmenkové královny – tetky Abecedky (Anetka Horáková) a sloutného rytíře slova z Černilovic (Kuba Stránský). Prvnáčkové při proslovu Jana Ámose ani nedutali.

Abychom zjistili, jak se za ten první školní rok naučili číst, každý si ze stromu „Otázkovníku“ vybral otázku, tu musel přečíst a na ni odpovědět. Slib čtenáře za všechny žáky přečetla Barunka Žárská.

Rytíř přečetl pasovací formulku, každý před ním poklekl, rytíř ho mečem poklepal na rameno a řekl: „Pasuji Tě na čtenáře“, každý byl dekorován šerpou „Čtenář 2009“.



Tetka Abecedka jim řekla, že když už děti znají všechna písmenka, přestalo se ABECEDĚ líbit ve školním slabikáři, a tak se přestěhovala do knížek, které čekají, až si je někdo přečte...

Na památku dostali všichni čtenáři krásnou knížku, kterou zakoupil OÚ v Černilově.

Tak na zdraví a hodně chuti do čtení!



ILUSTRÁTOR ADOLF DUDEK OPĚT V KSD V ČERNILOVĚ

V pátek 18. září 2009 byl pro žáky 1., 3. a 4. tříd „svátek“. Přišli se do KSD podívat na známého ilustrátora Adolfa Dudka, který opět nezklamal a jeho poučná „show“, jak se dělají ilustrace a další zajímavé informace kolem knih, děti uchvátila. Krásně spolupracovaly, a to se jich do malého sálku vtěsnilo nejméně 90! Pan Dudek spěchal, protože měl hned další „štaci“, odjížděl do Třebechovic pod Orebem, takže stihl dětem věnovat svůj autogram do přinesených knih, ale na čelo logo dudka nakreslil jen těm, kteří si knihu přinesli.



Eva Skákalová

MŠ Čibuz

„PADÁ LISTÍ, ZLATÉ, RUDÉ, JE HO PLNÁ ZAHRA...“

Na podzim se příroda připravuje k zimnímu odpočinku, ale v mateřské škole Čibuz se neodpočívá. Dne 12. listopadu tu probíhala tvořivá dílna na téma „Podzimní hrátky“. Rodiče měli možnost na chvíli zapomenout na každodenní starosti a shon a prožít se svými dětmi příjemné odpoledne.



Listí na stromech se zbarvuje a opadá, takže jsme ho hojně využili spolu s dalším přírodním materiálem. Lepilo se, stříhalo, malovalo a zapouštělo. Nejen děti, ale i rodiče tato kreativní činnost zaujala a vznikaly zde opravdu originální a nápadité práce – veselí draci, ježek v podzimním doupatku, dýňoví strašáci, zvířátka z kaštanů, šišek a celá řada dalších výtvorů. Odpoledne se vydařilo.

A my děkujeme rodičům, že nám pomohli vytvořit příjemnou a poklidnou atmosféru.

Pavčina Drabíková

Pod černilovskou školní střechou

ŠKOLSKÁ RADA V ROCE 2009



V roce 2009 začala školská rada pracovat v novém složení, které vzešlo z voleb konaných v listopadu 2008: za zřizovatele Mgr. Vojtěch Šústek, MUDr. Aleš Fibír, za zástupce žáků Mgr. Alena Svobodová, Ing. Jana Horáková a za učitele Mgr. Naděžda Suntychová a Mgr. Eva Volencová. V průběhu roku odstoupil z důvodu pracovního vytížení ze školské rady Mgr. Vojtěch Šústek; nahradil jej Ing. Jan Jelínek.

Školská rada na svých zasedáních v průběhu roku schválila Výroční zprávy školy za škol. rok 2007/2008 a 2008/2009, změny ve školním řádu i v řádu MŠ, zabývala se mj. Inspekční zprávou České školské inspekce za rok 2008, novými záměry vedení MŠ, prázdninovým provozem školní družiny, problémy se sběrem papíru, který škola organizuje. Usnesení z jednání školské rady můžete najít na internetových stránkách <http://www.cernilov.cz/skola/dokumenty.php>. Ráda bych ještě připomněla, že kdokoli z rodičů žáků i ostatní občané mají možnost se obrátit na školskou radu s podnětem, a to buď elektronicky na adrese: skolnirada@cernilov.cz nebo korespondenčně na adrese Obecního úřadu v Černilově.

Za školskou radu Jana Horáková

REPREZENTACE ŽÁKŮ ŠKOLY V KRAJSKÉM KOLE LOGICKÉ OLYMPIÁDY

Logická olympiáda je soutěž pro žáky 1. stupně základních škol a studenty středních škol z celé České republiky pořádaná Mensou ČR, ve které o úspěchu nerozhodují naučené znalosti, ale schopnost samostatného uvažování a pohotového rozhodování.

V minulém roce se uskutečnil první ročník soutěže určený žákům 5. tříd základních škol z Prahy a Středočeského kraje. Dvě stě nejlepších řešitelů se utkalo ve finále, které proběhlo v zajímavém prostředí Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

Letos se této olympiády zúčastnili i žáci černilovské základní školy, aby si

tak změřili síly s ostatními vrstevníky. Nominační kolo proběhlo koncem října, zúčastnilo se ho 6501 žáků 5. ročníku České republiky. Žáci v něm řešili úlohy přes webové rozhraní www.logickaolympiada.cz. Do krajského kola se nominovali tito dva žáci pátého ročníku: Jan Drešer (1128.-1156.místo) a Veronika Hojná (1331.-1374.místo). Oba nás pak reprezentovali na krajském kole, které se konalo 6.listopadu. Veronika se umístila na 20. - 21.místě a Honza na 22.místě ze 42 účastníků krajského kola. Jejich reprezentaci považují za úspěšnou, protože je to první typ olympiády, jehož nominační kolo je vedeno přes internet a je časově dost přísně omezeno. A zkuste si vyřešit 20 „chytáků“ a hlavolamů ze 30 minut! Organizátoři slibují, že příští rok přibude kategorie druhého stupně ZŠ. Máme se

tedy na co těšit a můžeme už dnes pilně trénovat.

Egyptská historická úloha:

Pastýře, který hnal 70 býků, se zeptali: „Jak velkou část svého početného stáda býků ženeš?“ Odpověděl: „Ženu dvě třetiny z třetiny dobytka.“

Kolik býků bylo v celém stádu?



Jestli vám vyšlo 315, tak jste počítali správně, gratuluji!

Za pomoc při organizaci děkuji p.učitelkám Alici Petrovické a Heleně Pešavové.

Dana Hoffmannová

Z mateřské školy v Černilově

Z Mateřské školy v Černilově zdravím všechny čtenáře. Těchto pár předvánočních řádků bych chtěla věnovat všem, co nám pomáhají. Než se pustím do prvních díky, ráda bych poděkovala paním učitelkám, které se vši láskou, péčí a obětavostí starají o děti, rozvíjí je po všech stránkách, učí je zpívat, recitovat, cvičit, tančit, kreslit, tvořit,... prostě spoustu důležitých věcí.

Po dlouhých přípravách, několika návrzích, předlávkách, psaní a vytváření, se nám konečně podařilo zprovoznit webové stránky, na nichž se můžete dozvědět spoustu informací o naší mateřské škole. Jejich adresa je: skolka.cernilov.eu. Doufám, že se vám budou líbit, a že tam najdete vše, co byste se chtěli dozvědět. Chtěla bych touto cestou poděkovat Lukáši Novotnému za všechnu tu práci, kterou strávil na programování webových stránek zcela zadarmo, ve svém volném čase. Děkuje! Dále pak paní Kateřině Ježkové, která dochází již od loňského roku do školky a fotí nás. Fotky upravuje a stará se o naši fotogalerii na internetu. Také nás prezentuje v tisku i České televizi. Děkuje!

Nechtěla bych zapomenout ani na paní učitelku Antoníčkovou, která organizovala v loňském roce ve spolupráci s rodiči vymalování třídy, letos na podzim nám personálně vypomáhala a organizuje také zajímavé vzdělávací přednášky pro rodiče. Děkuje za všechnu její úžasnou energii a spoustu úsměvů, které rozdává na všechny strany.

Rovněž bych chtěla poděkovat všem rodičům za jejich vynikající spolupráci a pomoc při zajišťování různých akcí a všem ostatním, kteří nám po celý rok

pomáhali. Teď před Vánoce nám rodiče pomáhají i tím, že organizují sbírku „Ježíškova pokladnička“. Z výtěžku nakoupí hračky, které si děti rozbali pod stromečky ve třídách. Děkuje!

Závěrem nám dovolte popřát Vám jménem našich dětí i nás všech zaměstnanců krásné a radostné Vánoce, pevné zdraví, hodně lásky, úspěchů ve vaší práci i osobním a rodinném životě v roce 2010.

*Petra Moravcová,
vedoucí učitelka MŠ*



Černilovská dýně

Jedno nedělní říjnové odpoledne jsem s rodinkou vyrazila na již tradiční soutěž nazvanou „Černilovská dýně.“ Procházka to nebyla nikterak úžasná, jelikož počasí se rozhodlo ukázat nám všem, že podzim se už definitivně ujal své vlády a z nebe se každou chvíli spustil studený deštík.

Naštěstí to nemáme na zahradu k Horákům, kde se soutěž v „dýňování“ konala, nikterak daleko. A moje chmurná nálada z podzimních plískanic byla ta tam hned při vstupu na zahradu Horákových, jelikož ta krása, kterou jsem viděla na vlastní oči, vymetla všechny chmury z mé mysli.

Jeden hezčí výstavní exponát než ten druhý. Vůbec jsem nezavíděla porotě (paní Jirásková, ing. Urban a ing. Šafránková) její rozhodování, sama bych nevěděla, který výrobek vybrat jako výherní. Naprosto úžasné nebyly



pouze výstavní exponáty, ale také zahradní kavárnička důchodkyň z Klubu dobré pohody. Ještě teď si vzpomínám na tu úžasnou chuť koláčů, kremrolí, šátečků a ostatních dobrot, které dámy z Klubu dobré pohody za drobný peníz na Černilovské dýni prodávaly. Od moderátora odpoledne, pana Romana Čechury, se všichni přítomní dozvěděli, v jakých soutěžních kategoriích se soutěží, komu patří velké poděkování za uspořádání této prímovní akce, o jaké ceny se soutěží a také jaký program je připraven pro ty nejmenší návštěvníky. Každý z návštěvníků si tedy mohl

prohlédnout vystavené exponáty, občerstvit se, ale třeba si také popovídat se svými spoluobčany. Děti se vyřádily na soutěžích jako je koulení dýní skrz slalom, výtvarný koutek, nošení okrasné dýně na lopatě, poznávání ovoce a zeleniny poslepu, skákání v jutových pytlích a vození dýni na trakárku. A všechny soutěživé děti si odnesly do svých domovů krásné ceny věnované firmou Sun Drive, spol. s r.o., která koordinuje projekt Rodinných pasů. Kolem patnácté hodiny proběhlo vyhlášení výsledů a pro první čtyři byly připraveny krásné ceny. A čtvrté místo nebylo „bramborové“, jak tomu bývá zvykem, ale tak trošku stylově „dýňové.“

A jak to tedy všechno dopadlo:

Největší dýně:

1. Tomáš Lamla - Černilov, 2. Svobodovi - Libřice, 3. Jan Horák - Černilov, 4. Milan Holeček - Černilov

Nejkurióznější dýně:

1. Antoníčkoví - Černilov, 2. Radka Svobodová - Černilov, 3. Iva Kupková - Černilov, 4. Bára Horáková - Černilov

Nejhezčí dýňový výtvarný počin:

1. Paní Hejčmanová - Újezd, 2. Rodina Zemánková - Újezd, 3. Antoníčkoví - Černilov, 4. Skákalovi a Zemánkovi - Újezd

Dýňové kulinařské umění:

1. Iveta Holečková - Černilov, 2. Hana Kalistová - Horní Černilov, 3. Pavla Dohodilová - Černilov, 4. Jana Vysoká - Praha

Nejnápaditější využití dýně:

1. MŠ Černilov, 2. Helena a Monika Kupkovi - Černilov, 3. Monika Horynová - Divec, 4. Barča a Jana Žárské - Černilov



A o co se vlastně soutěžilo???

1. místo: soubor společenských her + dárkové balení předměřické mouky
2. místo: dort
3. místo: dárkové balení předměř. mouky
4. místo: dýňové štěstíčko - od Klubu maminek Dvoreček + 2kg předměřické mouky

Domů jsem odcházela naprosto nadšená a spokojená a mé děti vydováděné při soutěžích a hrách se svými kamarády. A to všechno nadšení bylo ještě v teple domova umocněno při sledování Velké parudbické a fenomenálním výkonem Josefa Váni. Nezbývá než pográtulovat a smeknout nejen před tímto úžasným sportovcem, ale já smekám i před všemi, kteří se podíleli na uspořádání Černilovské dýně. Velké poděkování tedy patří:

sponzorům akce (Horákoví - Mlýny J. Vozenílek spol. s r.o., projektu Rodinné pasy a firmě Sun Drive, spol. s r.o., která projekt Rodinné pasy koordinuje, Horákovým za zapůjčení pozemku, dále Alici a Davidovi Horákovým za přípravu akce, všem soutěžícím, kteří přispěli svými soutěžními díly, Klubu dobré pohody za zahradní kavárničku a cukrárničku a také klubu maminek „Dvoreček“ a občanskému sdružení „Ulita Černilov.“

Pokud jste se na letošní Černilovskou dýni nedostali, nezoufejte, podívejte se na fotky (<http://ulitacernilov.rajce.idnes.cz>) a přijďte se podívat příště. Já se ovšem těším, že neoficiální informace hovořící o tom, že místní tatínci chystají podobnou soutěž nazvanou „Černilovská tchyně“ najde do budoucna své místo mezi ostatními akcemi :-)

Kateřina Ježková

SVATOVÁCLAVSKÁ ZÁBAVA

Dne 26.9.2009 byla v černilovské sokolovně uspořádána SVATOVÁCLAVSKÁ ZÁBAVA. Zábava byla už týden před vyprodána. Hrál a zpívala skupina NOTA BENE z Hradce Králové, která se postarala i o perfektní show. Lidé jako publikum opět nezklamali, tak jako už na zábavě májové a předvedli, že zábava tohoto typu v Černilově má své místo. Na zábavu přišlo i hodně mladých lidí, kteří perfektně zapadli mezi nás „o něco“ starší. Sama kapela hodnotila, že pro tak skvělé publikum jako je v Černilově, je radost hrát a díky skvělému repertoáru, zná publikum velmi dobře texty, které

pak společně s kapelou zpívají. O občerstvení se postaral opět perfektně p. Hrubý z Výravy. Přestávky zpestřila vystoupení dua Tereza a Karolína z taneční skupiny T-BASS a dua Linda a Petra ze skupiny CHEEKY CHEERKY. Poděkování patří obci za poskytnutí sokolovny, p. Hrubému za občerstvení, skupině NOTA BENE za perfektní písničky a těm, kteří se přišli bavit. Takže těšíme se nashledanou v máji. Přesný termín májové zábavy bude v příštím Zpravodaji.

Pořadatelé

Drakiáda v Bukovině

Druhý ročník Bukovinské drakiády se musel přeložit o týden později kvůli nepříznivému počasí, "zase to počasí", a bohužel nám nepřálo ani na druhý pokus. Po větru ani stopy, a tak si všichni museli pomoci vlastními silami, běhali jako o život, aby své draky dostali do vzduchu. Tak jako v předchozím ročníku nejlépe létal drak sourozenců Láníkových a krásný netopýr Nely Špačkové a Vít Jurečky. Všichni "soutěžící" svého draka do vzduchu dostali, ale více než draků na obloze bylo bláta na obuvi. Poté, co se všichni pěkně proběhli, uvítali



Doufáme, že na přes rok nám počasí snad konečně vyjde trochu vstříc a účastníků přibude...

Žáza

Výlet mládeže do Německa

Ve dnech 28.10. – 2.11. se skupina evangelické mládeže z Černilova a blízkého okolí vypravila do Německa, do měst Suhl a Schleusingen. Konkrétně se tak stalo na pozvání místní zemské evangelické církve v Durynsku a jako



„odveta“ za návštěvu jejich skupiny mládeže v Černilově v únoru t.r. Program naší návštěvy byl připraven s německou přesností a důkladností. Konaly se lokální výlety (viděli jsme krásné staré město Erfurt), setkání s mládežníky plné zpívání a her, dále exkurze po městech a muzeích. Např. v městě Suhl se kromě zbraní vyráběly i u nás velmi dobře známé motocykly Simson a MZ. Účastníci zájezdu tam proto navštívili Muzeum zbraní (černilovští myslivci by koukali!) a také Muzeum dopravních prostředků, kde nechyběly české Jawy a „kozí dechy“. Součástí celé akce však byly rovněž programy duchovní, ztišení v kostelech, koncerty duchovní hudby a dokonce aktivní účast na místních bohoslužbách, kde zazněly kázání a písně v češtině. Z této výměnné akce měli všichni velmi dobrý dojem, a tak se těšíme, až zase přijedou Němci k nám.

žár

D. Špatenková

...v Libřicích

POSVÍCENSKÝ VÝLOV RYBNÍKA

V neděli 18.října jsme se opět sešli v Libřicích na dolní požární nádrži, abychom si vyzkoušeli, jak těžké to rybáři mají. A opravdu, sebelepší rybářské potřeby vám nejsou nic platné, když nemáte „TO“ pověstné ŠTĚSTÍ, které (jak jsme se mohli přesvědčit) nesmí chybět ani u rybníka.

Každý ze zúčastněných má nějaký fígl, který tkví třeba ve výběru správné návnady a nebo ve vyhledání toho nejlepšího místa. My už však víme, že



ani to nestačí, ba přímo, že to vše je nám úplně k ničemu, když si TO tak zvané štěstí vybere někoho jiného. Právě o tom by nám mohli vyprávět členové rodiny PÁNÍKŮ, kteří se podělili o první 3 MÍSTA a vyhráli tak úplně vše ,co šlo i nešlo. To tedy opravdu rozladí nejednoho - duší jinak tak klidného - RYBÁŘE. Nicméně o tom ,že štěstěna bývá opravdu vrtkává již není pochyb, a proto nám nezbyvá, než se tomu zasmát. Ceny v podobě živých kaprů, letos věnoval pan Jaroslav Páník. Občerstvení



(pivo, limo, víno, kávu a klobásy) věnoval Obecní úřad Libřice, který je pořadatelem a zároveň největším sponzorem této akce. Obsluhovali nás a vše vzorně připravili Lenka a Jaroslav Páníkoví, za což jim patří poděkování, „ale příště nechte pruty doma“. Tak ahoj třeba za rok.

...ve Smržově

EXKURZE ZA KOMBAJNY

Je sobota 12. září 8 hodin ráno a ve Smržově u křížku se začínají sjíždět děti s rodiči, aby mohli vyrazit do Záloňova. Tam na nás čekal spolumajitel místního družstva pan Radek Fröhlich, který našim dětem umožnil prohlídku kombajnů, traktorů a dalších zemědělských strojů.



Děti si prohlédly nový kombajn (za 7 milionů!!!), všechny se podívaly do kabiny, vyzkoušely, jaké je to „za volantem“... Byly nadšené a tatínkové možná ještě víc. Pak jsme všichni pokračovali k traktorům. Tam se ukázalo, jak jsou děti vynalézavé a dokážou spolupracovat: jeden šlápl na pedál, druhý se pokusil zařadit rychlost a třetí dodává „a tady jsou klíče“...

Když jsme prošli i další stroje, pokračovali jsme na prohlídku kravína. Tam jsme měli možnost vidět i malinká telátka.

Tímto bychom rádi poděkovali Katce Fröhlichové za zprostředkování exkurze a panu Fröhlichovi, že nám tuto návštěvu umožnil.

DĚTENICE

Každou neděli se v zámecké zahradě v Dětenicích koná dětský den, kterým děti provázejí pohádkové postavy. Smržovské děti se této akci zúčastnily v neděli 20. září.

V 11 hodin jsme přijeli do Dětenic. Děti dostaly od Sněhurky diplom, na který dostávaly od pohádkových postav razítka, pokud splnily zadané úkoly.



První nás čekala návštěva u vodníka, kde děti chytaly rybky. Od vodníka pokračovaly za jeho manželkou Rusalkou, tam se nosila voda v dřeváčích hrncích. Vynechat jsme nemohli ani perníkovou chaloupku s ježibabou (nebo ježidědkem?), která si každé z dětí naložila na lopatu a hodila do pece. Další byly Teletubbies. Dospělé i děti přivítal žlutý Lala svým „tuli tuli“ a pak už děti dávaly gól, házely míčky na šaška, skákaly na balóněch, prolézaly tunel, skládaly puzzle a jezdily na koloběžce. Od Teletubbies jsme přešli k čarodějnici v chaloupce na kuří nožce a loupežníkovi. Rodiče se od čarodějnice dozvěděli, že je tam pořád a zlobivé děti žere... Děti si zaskákaly v pytlích a pohladily pavouka uprostřed pavučiny, a pak nám už zbývalo jen navštívit peklo. Před vchodem seděl čert a překvapením pro všechny byl další čert uvnitř tmavého pekla.

Smržovské děti sesbíraly všechna razítka a od Sněhurky dostaly medaili.

VELKÁ ŠIPKOVANÁ

Další víkend, v sobotu 26. září, se schází děti s rodiči na hřišti, aby si mohli zahrát Velkou šipkovanou.



Pro děti byla připravená cesta s deseti schovanými dopisy, na kterých měly popsané úkoly (zazpívat písničku, seřadit lesní a domácí zvířátka, najít strom „lízátkovník“, dokreslit obličejům oči, nos a pusy, rozdělit ovoce a zeleninu, ...), které musí splnit. Došli jsme po vesnici okolo kapličky ke koupališti. Děti cestou všechny dopisy našly a úkoly splnily, takže jsme se mohli vrátit zpátky na hřiště, kde na ně čekal v truhle poklad v podobě nových hraček.

A aby děti nemusely spěchat domů na oběd, připravila Jana Kvíčerová pro všechny kotel polévky. Počasí nám opravdu přálo a dopoledne jsme si všichni parádně užili.

DRAKIÁDA

Na polovinu října jsme pro děti připravili drakiádu. Protože v tuto dobu bývá nejisté počasí, na pozvánce byly uvedeny dva termíny: 10. 10. a pro případ nepříznivého počasí ještě 17. 10. První víkend nám počasí opravdu nepřálo, a tak jsme museli týden počkat.



V 15 hodin jsme se sešli i s draky ve Smržově na kopci u lesa. A i přes to, že téměř vůbec nefoukal vítr, bylo se na co dívat. Tatínkové i maminky se snažili dostat draky nahoru, zatímco děti si užívaly cen v podobě lízátek, která za účast dostaly. Nakonec se počasí umoudřilo a začal foukat vítr. A tak se všem podařilo dostat svého draka do nebe.

HALLOWEEN

Noc na přelomu října a listopadu je ve znamení Halloweenu - památky zesnulých. I my ve Smržově jsme se ke slavení tohoto svátku přidali, a když se 31. 10. začalo stmívat, sešli jsme se na hřišti. Téměř všichni si s sebou přinesli vyřezanou dýni a lampión, děti přišly převlečené v maskách, takže všude kolem pobíhali duchové, bubáci, bílá paní a jiná strašidýlka.

Když se úplně setmělo, vydal se na cestu strašidelný průvod s lampióny. Atmosféru doplňovala světýlka rozsetá po louce. Když se průvod vrátil zpět na hřiště, čekaly na nás rozsvícené dýně.



Děti dostaly sladkosti a na rodiče čekala vynikající vánočka, kterou na tuto akci připravila Jana Kvíčerová.

Jaroslava Baštová

VÝLETY DŮCHODCI ZE SMRŽOVA A HUBILESA

Tímto příspěvkem chceme přiblížit celému „Černilovsku“ kolik je v Čechách krásných míst. Stále se přesvědčujeme při prohlídkách památek, muzeí či exkurzí do výroby o umu a šikovnosti našich předků i jejich dnešních potomků.

Cílovým místem prvního letošního zájezdu, který jsme uskutečnili dne 9. července, bylo město Telč. Cestou tam jsme se zastavili v Antonínově Dole u Jihlavy. Viděli jsme těžkou práci sklářů v žáru sklářské pece až po náheru tvarů a barev jejich výrobků. V Telči jsme si prohlédli zámek i nádherné fukseie na jeho nádvoří. Prošli jsme náměstí Zachariáše z Hradce, obdivovali úžasné štíty domů, navštívili obrazovou galerii



a Telčský dům s odkrytým podzemím, kde byla vystavena keramika a sošky s náměty z historie Telče. Je dobře, že je město Telč zapsáno mezi kulturní památky UNESCO. Při zpáteční cestě jsme vystoupali k další Unescem chráněné památce – zámku Zelená Hora. I okouzující výhled do kraje stál za tu námahu. Zájezd jsme hodnotili ve Žďírce nad Doubravou při dobré večeři.

24. září jsme se vydali na druhý výlet, a to do Králík. Zde jsme si prohlédli vojenské muzeum umístěné v budově bývalé odchovy skotu. Na nádvoří stály rozměrnější exponáty – vojenská auta, děla, zátaras... Pak naše cesta vedla do pevnosti Hůrka, která patří do komplexu československého opevnění z let 1935 až 1938. Autobusem Dopravního podniku Hradec Králové, řízeným panem Gnolem, jsme pak vyjeli na Horu Matky Boží - Dolní Hedeč. Zde jsme si prohlédli okolí kláštera, kostel, Svaté schody – kopii schodů z Jeruzaléma, po kterých stoupal Ježíš k Pilátovi. Paní průvodkyně nám pověděla o jednotlivých ambitech. Například Kralický betlém – prostor za ním vyplňují kopie světových měst

/Benátky, Londýn.../, kaple Křtu Páně, oltář českých patronů. Musíme opět zmínit nezapomenutelný, nádherný pohled na tento kousek země české. Naše cesta následně vedla do Letohradu, kde jsme si prošli Muzeum řemesel. Odpočinuli jsme si až v motorestu „Roubenka“ v Týništi nad Orlicí.

Zveme důchodce Smržova a Hubilesa na besedu s představiteli Obecního úřadu Smržov, která se uskuteční v pátek 11. prosince od čtyř hodin odpoledne v restauraci U koupaliště. Na setkání zveme i sponzora loňské besedy, podnikatele pana Oldřicha Pechu ml. Panu starostovi Ing. Janu Machátovi a paní místostarostce JUDr. Dagmar Kláskové děkujeme za umožnění těchto akcí. Těšíme se na rok příští – nejen na výlety, ale i na práci pro ještě lepší vzhled našich obcí. Vždyť právě důchodci zajišťují úklid veřejných prostranství, prořezávání stromů, sečení trávy, úklid autobusových čekáren, květinovou výzdobu v oknech i před domy. A tak budeme pracovat, scházet se a jezdit na výlety pokud „...nám Pánbůh zdraví dá...“

*Za důchodce Smržova a Hubilesa
Bohumila Binarová, Josef Fikr,
Miroslav Veselý, Jaroslav Vít*

...ve Výravě

LETNÍ PARKET VÝRAVA

V září letošního roku zakončil Letní parket ve Výravě svoji další úspěšnou sezonu koncertem kapely Aleše Brichty a skupiny Krausberry. Tomuto představení předcházelo během roku vystoupení řady dalších známých kapel a interpretů.



Zahajovalo se v polovině května tradičním VÝRAVA FESTEM.

H l a v n í m lákadlem bylo letos v červnu v y s t o u p e n í legendárních zahraničních kapel SWEET + SLADE.

Z dalších z n á m ý c h o s o b n o s t í navštívili Výravu například Michal Pavlíček, Michal Prokop, excelentní Věra Špinarová nebo Petr Spálený, Karel Kahovec a Viktor Sodoma. V červenci návštěvníci shlédli vystoupení revivalových kapel. Dále mohli příznivci hudby navštívit řadu skvělých kapel, počínaje slovenskou kapelou No Name, dále Support Lesbiens, Olympic, Monkey Business až po tradiční Harlej a Komunální odpad. Po celou sezonu bylo o hudební nadšence vzorně postaráno i po stránce občerstvení (opět se vařilo,peklo, grilovalo, pivo teklo proudem).



Poděkování patří rodině Hrubých (a i všem, kteří při zajišťování akcí přiložili ruku k dílu) za krásné kulturní vyžití a dovolujeme si touto cestou všechny příznivce pozvat na příští ročník hudebních produkcí, kde je již jisté, že Výravu dne 11.6.2010 navštíví slavná kapela SMOKIE s předkapelou TURBO (vstupenky lze zakoupit v předprodejích již od 1.12.2009).

SETKÁNÍ VÝRAVSKÝCH SENIORŮ

Sešel se rok s rokem a naši senioři se opět vydali do útulné hospůdky u Hrubých k příjemnému posezení. Setkání se uskutečnilo v sobotu 17. října v odpoledních hodinách. Naši dříve narození si u připraveného občerstvení poseděli, prodiskutovali co jim ten uplynulý rok přinesl, co se v širokém okolí událo.

Pro dobrou náladu jim zahrál pan Cejnar z Černilova na harmoniku.

Všem se setkání líbilo a věříme, že se příští rok opět v hojném počtu sejdou.

Iva Komínková

Dvoreček...

...PÍŠE JEŽÍŠKOVI



Milý Ježíšku, brzy budou Vánoce a tak ti chceme napsat, jak jsme na Dvorečku všichni hodní a co si hlavně přejeme najít pod stromečkem. Tak já začnu tím, jak jsme hodné (to bude ta těžší část dopisu ☺).

Tak aby bylo Ježíšku jasno hned od začátku, my jsme moc hodné děti. Třeba v září hned po Drakiádě jsme na úterním Dvorečku pomáhaly mamkám sázet kytičky do podzimních truhlíků. Zatímco mamky poslouchaly přednášku Simči Šafránkové jak uspat zahrádku na zimu a jak ozdobit podzimní truhlíky, my jsme se v úplné tichosti bez jakéhokoli školení do sázení pustili sami. Žádné



kytičce jsme neublížili ani jsme po sobě neházeli hlínou, a to hlavně proto, že mamky včas odhalily naše úmysly a pak už z nás nespustily oči. Nechaly nás ale pomáhat a tak jsme domů odcházeli sice špinaví, ale spokojení, že máme tak krásné kytíčkové truhlíky.

Další úterý jsme společně vyrazili na výlet do nedalekých Librantic. Jestli si Ježíšku myslíš, že naše mamky jsou nějaké peciválky, tak to se rozhodně p l e t e š . V y r a z i l i jsme totiž na golfové hřiště. Počasí bylo příšerné, tak jsme si nejdřív dali teplý čaj



v místní pidi restauraci a popovídali si s paní Vlastou Horákovou o golfu a tenisu pro děti. Jak často se trénuje, kolik to stojí a jaká je šance, že z nás budou mistři světa. Ta šance je sice malá, ale i tak může být takové golfové sportování prima pro celou rodinu. Pak jsme vzali kočárky a vyrazili na obhlídku „grýnu“, jak naše průvodkyně pořád říkala. No a potom už šlo do tuhého - mamky dostaly hole a my koše s míčky a šlo se odpalovat. Trochu jsme se báli, na co že jsou ty hole, brzy se ale ukázalo, že takové odpalování může být velká legrace. Mamky sice chvíli nechápaly, jak mají mít správně pokrčené nohy, nataženou ruku, kam má koukat hlava a jak pořádně švihnout holí a nikoho nezranit, ale po chvíli jim to docela šlo a míčky lítaly na vše strany. Ještěže tam mají takové speciální auto, které všechny míčky posbíralo. Z celého výletu plyne ponaučení zejména pro tatínky: Když na golf, tak s celou rodinou!

Září se rychle překulilo do října a celý D v o r e ě k se ponořil do oranžové barvy, neb byla opět vyhlášena v ý s t a v a Č e r n i l o v s k á dýně a my se na ni začali pečlivě chystat. Na Dvorečku jsme s p o l e č n ý m i silami pod vedením Hanky

Kalistové vyrobili úžáúžásného draka z dýní. Dalo nám to dost práce, vytvořit dračí hlavičky, dlouhý ocas, křídla. Ale mamky i nás to oranžové řádění bavilo. Drak sice na soutěži nevyhrál žádnou cenu, ale určitě se líbil. Nám tedy jo. A musím uznat, že konkurence byla letos opravdu veliká.

Další úterý jsme měli vyrazit na dýňovou šípkovanou, ale protože počasí na procházku nevypadalo, vzala Janička Žárská kytaru, rozdala nám hudební nástroje a zahráli jsme si na orchestr. Docela nám to šlo, v bouchání a dělání rámusu jsme prostě černilovské jedničky.

A protože se počasí vůbec nelepšilo, mamky si řekly, že je potřeba posílit nám imunitu a tak jsme další úterý strávili společně v Aquacentru v Hradci Králové. Bylo to super, na vlnobití jsme raději koukali z vířivky, ale když

byla voda klidná, nebyli jsme k udržení a plavali a plavali a plavali, až jsme z toho v autech cestou domů všichni (kromě řidičů) usnuli.

Poslední říjnové úterý jsme měli parádně patlačí Dvoreček. Nejdříve jsme si s mojí mamkou zopakovali říkanky,



ukazovánkы a zazpívali písničky pro děti a pak jsme vyráběli odlitky ze sádry. Nenašel se žádný odvážlivec, který by do sádry strčil hlavu, ale nožičky a ručičky jsme tam strčili skoro všichni a teď máme doma nožičkový obrázek, podle kterého si budu poměřovat, jak rychle mi noha roste. Doma z nás mamka vysypala spoustu sádry, takže to byl opravdu přínosný Dvoreček.

Acoby to bylo za podzim, kdybychom nevyrazili na návštěvu Černilovské knihovny. Nejprve nám mamky daly k prohrabání krabici odměn, kterou jsme dostali za hromadnou registraci do projektu Rodinné pasy, pak jsme shlédli pohádku „Jak šel ježeček do Veselí“, no a pak už nám daly mamky rozlez po knihovně. Samy si s paní knihovnicí Evou Skákalovou povídaly o knižních novinkách a poslouchaly přednášku paní Kateřiny Ježkové o tom, jak udělat fotoknihu nebo fotokalendář. Návštěva knihovny je prostě vždycky zážitek, kdy se vám to poštěstí ležet celé dopoledne v knihách, a to doslova ☺.

Jak vidíš Ježíšku z mého vyprávění, užili jsme si na podzim spoustu výletů a tak si mamky řekly, že už je čas, užít si klidné útulné úterý na Dvorečku v Království spokojených dětí (KSD). A tak jsme jedno listopadové úterý s mamkou vyrazily na Voňavý Dvoreček. Kdybychom šly poslepu, určitě by nás vůně čaje a levandule neomylně dovedla do Dvorečku. Mamky měly jasný plán, nejdříve nás chtěly hrami a tancováním unavit a výbornou svačinou dorazit, aby si potom mohly v klidu vyslechnout přednášku Simony Šafránkové o čajích. Ale na nás si neprijdou. Ve Dvorečku to vonělo tak, že nás ani nenapadlo, být v klidu. A tak jsme se i my přiučili něco o čajích všech možných barev a pomohli

MS Háj Smržov

jsme mamkám naplnit voňavé pytlíčky ovčím roumem a levandulí. Nakonec jsme ještě pytlíky pomalovali obrázky různých bylinek. Přičuchněte si, protože to voní krásně, i když o tom jenom píšu.

Milý Ježíšku, doufám, že jsi pozorný čtenář, protože pozorný čtenář musel mezi řádky zjistit, že jsme opravdu mimořádně hodné děti ☺.

Tak a teď k těm Vánočním přáním. Nejmilejší náš kamaráde, Ježíšku, my bychom rády pod Dvorečkovým stromečkem našly spoustu nápadů na Dvorečkové řádění, nějaké výtvarné potřeby na Dvorečkové vyrábění, další Dvorečkové kamarády, nějakou maminku, která umí hrát na klavír, nějakou jinou maminku, která by vedla taneční kroužek a třeba i nějakou tu skluzavku a maňásky na divadlo. Hlavně si přejeme šťastné a veselé maminky a tatínky, protože pak už nám nic nechybí.



*Za všechny dvorečkové raubíře
zpravodajka Žofka*

A co nás čeká dál?

- 1.12. Hrátky s čertíkem, básničky pro Mikuláše a Mikulášo-čerto-andělské vyrábění
- 8.12. Předvánoční zpíváníčko, pečeme cukroví
- 15.12. Vyrábíme svíčky z medových mezistěn, zdobíme Vánoční stromeček
- 22.12. Vánoce na Dvorečku
- 23.12. Živý betlém na dvoře za KSD (od 17 hod)

Všechny rodiče na mateřské dovolené, před ní i po ní zveme mezi nás. Opět se budeme scházet každé úterý od 9 – 11 hodin v Kulturním a spolkovém domě v Černilově. Bližší informace o kroužcích pro děti, jednorázových akcích, výtvarných dílnách najdete na našem webu www.kmdvorecek.webnode.cz, resp. na vyvěšených letáčích.

Začátkem listopadu z honiteb znějí lovecké signály, přichází období hlavní lovecké sezony, svátky nejen lovecké, ale i pro myslivce společenské, kdy se myslivci setkávají na společných lovech, kam patří i posezení na posledních lečích, dodržování mysliveckých zvyků a tradic jako je vyhlašování krále honu, tipování úlovek, mysliveckých soud a tombola. K tomu všemu patří dobré jídlo hudba, legrace a družná zábava.

V tomto duchu začali i smržovští myslivci loveckou sezonu svým prvním honem již poslední sobotu v říjnu. Výřad 72 kusů byl celkem příjemným překvapením, protože během roku a hlavně po suchém létě se zdálo, že příroda tak štědrá nebyla. Mladých bažantů nebylo tolik vidět a velký díl na této nepříznivé situaci se zvěř si jistě vzala i nová cesta u Smržova, kde končí pod koly aut mnoho kusů zvěře. Na pozitivních výřadech z honů se podílí hlavně odchovaná a vypouštěná zvěř do přírody, kde myslivecké sdružení vynakládá značné finanční náklady.

Hony na drobnou zvěř jsou smržovským myslivcům jen malou odměnou za práci, kterou od začátku roku vykonali pro tvorbu krajinného a přírodního prostředí, odchov a vypouštění zvěře a další práce, kde odpracovali stovky brigádnických hodin. Velkou akcí nad kterou převzal myslivecký spolek patronát bylo vykácení a obnova části obecního lesa ve Smržově u kapličky, nová výsadba a založení lesa na Bezděku, rozšíření biocentra u jezírka a vysázení dubů, kde významně pomohli i hasiči a rybáři z Hubílesa. Pro výsadby stromků v letošním roce nebyly vlivem sucha dobré podmínky, bylo nutno vysazené stromky zalévat a zde pomohli a chtěl bych touto cestou poděkovat hasičům ze Skaličky, z Hubílesa i panu Pařízkovi.

Pravidelný každoroční úklid Novoplesského lesa, podél cest i u Lejšovského rybníka odpadků a toho co naši občané odhodí a vyvezou, se konal v měsíci dubnu za pomoci Obecního úřadu ve Smržově, který na tuto akci zajistil velký kontejner. Poděkování v této činnosti patří i našemu členovi Jiřímu Krejčímu, který sám uklidil a odvezl fůru odpadků

a plastů z aut kterou některý z našich spoluobčanů vyvezl až do lokality topoly v Číbru těsně po tom, co byl proveden úklid na společné akci.

Během měsíce listopadu a prosince čekají smržovské myslivce ještě čtyři hony na drobnou zvěř a v měsíci lednu myslivecký ples, který se koná 15. ledna ve smiřické Dvoraně.

Za celoroční spolupráci hlavně při tvorbě životního a přírodního prostředí pro zvěř patří poděkování Obecnímu zastupitelstvu ve Smržově, které tyto akce velmi význačně podporuje.

*Myslivosti zdar Miloslav Pazderka
- myslivecký hospodář*

SDH Hubíles

Dne 10. října 2009 Sbor dobrovolných hasičů Hubíles uspořádal pro své členy, rodinné příslušníky a občany Hubílesa tak trochu tajný výlet. V ranních hodinách se účastníci zájezdu sešli v počtu 45 lidí a zájezdovým autobusem jsme vyrazili do Náchoda, kde jsme navštívili místní zámek. Po prohlídce následoval oběd v Zámecké restauraci a poté jsme pokračovali na Dobrošov. Zde jsme se dozvěděli o významu a historii pevností. Bohužel nám nepřálo počasí, a proto jsme nemohli navštívit rozhlednu. Po prohlídce jsme vyrazili do Černilova, kde v místním pohostinství Pod borovicí byl posezením ukončen tento pěkný výlet.

Sbor dobrovolných hasičů Hubíles plánuje 26. února 2010 uspořádat tradiční Hasičský ples, který se bude konat v pohostinství u Koupaliště ve Smržově.

Zdeněk Kunc – velitel SDH



FK Černilov

SKONČIL PODZIM 2009

Na začátku listopadu skončil fotbalový podzim sezóny 2009-10. Na podrobné hodnocení bude dostatek času v průběhu dlouhé zimní přestávky. Ale přesto i s malým časovým odstupem můžeme hodnotit pozitiva i negativa v černilovském fotbale.

U A-mužstva jsme museli řešit neočekávanou demisi Petra Hrabíka na trenérském postu. Mužstva se ujal František Benák a začal impozantně dvěma vítěznými zápasy. Potom následovala šňůra utkání bez bodového zisku a postupný propad tabulkou. Na jaře nás čeká již potřetí boj o záchranu – tedy negativum. Pozitivní je zapojení mladých hráčů, ve velké většině vlastních odchovanců.

Vedle zkušených Dana Zumra, Petra Jelena a Joži Maryand'uka, patří ke starším hráčům Martin Novák a Petr Hrabík junior, kteří zdaleka nedosáhli optimálního fotbalového věku. Kolem nich mateřská školka – dorostenci Kuba Hušek, Vojta Hrubý, Štefan Míndek a Kamil Hlína (jedno z nejpříjemnějších překvapení podzimu) a další mladíci Honza Hrubý, Vašek Tarantík, Michal Hlína, Pavel Petrásek (další výkonnostní vzestup). Tomáš Urban ve svém věku je výraznou osobností mužstva a jeho čtyři góly v utkání ve Lhotě pod Libčany jsou unikátním počinem v krajském přeboru. Přesto pokud chceme hrát v soutěži důstojnější roli, musíme kádr doplnit o zkušenější hráče. Perspektiva mužstva je ale do dalších roků velká.

Proti A-mužstvu má Běčko relativně dost bodů ve III.třídě. Negativem je absence střední generace hráčů, kteří by tvořili základ mužstva (pánové nestálo by za zamyšlení přehodnotit konec kariéry?). Pozitivem je zapojení dalších dorostenců Patrika Čapka, Pavla Pavlíka, Martina Štěničky, Ondřeje Šrámka a Davida Voltera. A zvláštní ocenění zasluží kapitán Petr Hrubý, jeho podzim zastihl ve velmi dobré formě – klobouk dolů při jeho podnikatelských aktivitách.

Určitě krásný je pohled na tabulku krajské I.třídy dorostu. Po podzimu jsou naši borci na první příčce. Kladně se musí hodnotit výkony Honzy Filipa, Petra Hejzlara, Davida Voltera. Ale

postupně se nám vytrácí hráči z ročníku 93 a 94, kteří by měli táhnout dorost v dalších letech.

Jednou ze dvou kategorií, ve které pravděpodobně nenalezneme žádná negativa jsou starší žáci. Po jednorozhodnutí přestávce jsme s určitými obavami přihlásili starší žáky do soutěže i s vědomím velmi úzkého kádru. Martin Daniš odvádí velmi kvalitní trenérskou práci a obsáhne i kategorii mladších žáků. Velkou školou je pro Aleše Roubala, Davida Ličmana, Láďu Kundrta, Michala Šmieda, Tomáše Lamlu a další možnost pravidelně nastupovat ve vyšší kategorii.

Mladší žáci trénují společně se staršími, negativem je časové zaneprázdnění trenérské dvojice Petr Ličman a Aleš Roubal. Všichni víme, že najít dobrovolné trenéry a funkcionáře



v dnešní době je skoro nadlidský úkol. I když oba trenéři mají časově náročná zaměstnání, byla by velká škoda, kdyby s trénováním skončili. Pozitivem je zařazení fotbalového fanatika Martina Flégla (1. rokem staršího eléva) do týmu, na jeho hru a zápal je radost se dívat. Aleš Roubal, Michal Šmied a Láďa Kundrt reprezentují hradecký okres ve výběrech U13 a U12.

U starších elévů se dobře zapracovala mladá trenérská dvojice Jirka Havlas a Ríša Fibiger. Výborným závěrem se mužstvo proboujalo do lepší skupiny v jarní části sezóny. Vedle Martina Flégla je nutné pochválit neúnavného srdcaře Štěpána Gernata a Kubu i Honzu Žabu. Menším minusem je zapojení dalších hráčů do mladších žáků. Hra na velkém hřišti může především výše jmenovaným hráčům jen prospět.

Druhou kategorií bez mínusů jsou mladší elékové. Zápal a profesionalita trenérského dua

Slávka Horák a Viktor Kadaník se přenášejí na hráče i jejich rodiče. Mladší elékové disponují širokým kádrem s výraznými individualitami – Tomášem Kadaníkem, Natálkou Židkovou, Štěpánem Juklem. Z mladšího ročníku pravidelně hraje Vojta Hovorka a ještě o rok mladší impulzivní David Jaroš. Třešničkou za vydařeným podzimem je zisk titulu přeborníka okresu v hale !!!!

Určitým negativem je situace v přípravce. Každý rok se na podzim postupně nabalují noví adepti fotbalového řemesla. Bohužel letos je kádr přípravy velmi úzký i když perspektiva hráčů je dobrá. Vedle „starých“ harcovníků Míši Hovorky, Honzy Lankaše a Lukáše Farkaše se v prvních přípravných zápasech proti Předměřicím představili nováčci velice dobře. Od ledna budeme trénovat každé úterý v tělocvičně školy (16.30-18.00) a rádi přivítáme nové tváře – především ročníky narození 2002-04.

Pozitivem jsou naše stále aktuální webové stránky www.fkcernilov.cz, bezchybné správcovství paní Blažkové, dobrovolná práce všech trenérů a funkcionářů, přízeň našich sponzorů (uváděných na našem bulletinu při utkání A-mužstva), přízeň fanoušků.

Negativem je ve většině případů menší hlasová podpora při zápasech od našich příznivců, zranění Ládi Porady, bez kterého by černilovský fotbal nebyl tam kde je (přejeme rychlé uzdravení).

Na závěr chceme poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zasloužili o dobré jméno našeho oddílu a popřát všem hodně zdraví, štěstí a pohody v roce 2010.

Josef Šolc, jednatel FK Černilov



LIGA NEREGISTROVANÝCH

Premiéra našeho prvního zápasu jako Černilova se uskutečnila dne 26.9.2009. Tento den byl rovněž zahajovací pro nový ročník 2009/2010 florbalové ligy amatérů pořádané v Předměřicích nad Labem. Informace o soutěži najdete na www.flahk.cz. Do soutěže se přihlásilo celkem 12 týmů a hraje se systémem každý s každým 3x a družstvo, které dosáhne nejvíce bodů, zvítězí. První zápas od 14:00 hod s mužstvem Kamikadze a naše první vítězství 2:1, vůbec první gól v soutěži za Černilov pěkně umístil za záda brankáře Ondra Hofman a ten druhý Tomáš Hofman. Následoval zápas s týmem Sokol Předměřice a ten jsme vyhráli 4:3. Góly vstřelili Rohlena 2, T. Hofman 1 a R. Svoboda 1. Tento zápas bude zkontumován 5:0 ve prospěch Černilova z důvodu nastoupení hráče mimo soupisku za mužstvo Sokola. Takže bohužel nám ze statistik vypadne pár střelců. V dalším zápase jsme podlehli 2:0 týmu Hradecké fosy. A následoval zápas s týmem Červené Vody, se kterým jsme se utkali vůbec poprvé už na turnaji

v Polici n/M. v únoru, kde jsme je porazili 3:2. Očekávali jsme tedy, že nám budou chtít „co vrátet“. Ale zápas měl vcelku jiný průběh a Červenou vodu jsme porazili 5:1. Góly si připsali K. Hlína 3, O. Hofman 1 a T.

Hofman 1. Po prvním hracím dni jsme v tabulce obsadili 5 místo. A protože ten den se konala večer Černilově svatováclavská zábava, oslavili jsme úspěšnou premiéru černilovského družstva ve florbale právě tam, společně s patronem našeho týmu panem Petrem Šrámkem SPCOM Černilov, který pořídil našemu týmu krásné dresy.

Dalším hracím dnem soutěže byla sobota 24.10.2009. První zápas opět ve 14:00 hod a opět s týmem Kamikadze. Tentokrát jsme pouze remizovali 1:1 a gól si připsal O. Hofman. Následoval zápas s vítězem minulého ročníku týmem

Tornados. Zápas byl velmi vyrovnaný a soupeř v podstatě pouze dotahoval skóre. Celý zápas jsme vedli až do chvíle 1,5 minuty před koncem zápasu, kdy chybu v obraně soupeř nekompromisně potrestal. Remíza 3:3 s loňským vítězem je pro nás jako nováčka soutěže velmi cenná. Góly si připsali D. Hynek 2 a M. Štěníčka 1. Další zápas byl s týmem Joker Team. Nejprve jsme obdrželi gól do branky my, což byl asi pro nás impuls pro větší bojovnost a zápas jsme celkem hladce otočili a zvítězili 4:1. O góly se postarali T. Rohlena 2, Hofman O. a D. Hynek po 1. Poslední zápas s týmem Zbrojovka měl naprosto stejný scénář, soupeř dal první gól a my opět zápas otočili a zvítězili, tentokrát jen 3:1. Poslední gól na 3:1 padl při hře soupeře bez brankáře v závěru zápasu. Góly si připsali K. Hlína 2 a R. Svoboda 1. Zde bude zápas opět zkontumován ve prospěch Černilova z důvodu nastoupení hráče neuvedeného v soupisce.

Třetím hracím dnem byla sobota 21.11.2009. Tento den nás čekal hned první zápas opět s týmem Tornados. Zápas byl opět vcelku vyrovnaný, soupeř však dokázal využít oproti nám z několika málo střel 2, a tak jsme prohráli 2:0. Další zápas jsme sehráli

opět se soupeřem, kterého jsme už znali z druhého hracího dne, a to s Joker Teamem. Neponechali jsme nic náhodě, zápas jsme si pohlídali a zvítězili jsme 3:0. Góly do statistik si připsali po jednom Svoboda, Antoníček a Volenec.. Následoval zápas s posledním týmem tabulky a to s Lavinami, soupeř však překvapivě velice dobře bránil, přestože jsme převážně hráli na straně soupeře, nepodařilo se nám vytvořit si pořádnou šanci a vstřelit gól. Bohužel malá naše chyba byla potrestána hned gólem. Na ten jsme už nedokázali odpovědět a tak jsme prohráli 1:0. Poslední zápas hracího dne nás čekal s týmem Balíci z PPL. Poučení z předchozích chyb jsme si chtěli zápas pohlídat a získat tak důležité body do tabulky. Bohužel jsme po poločase prohrávali už 2:0. Ve druhém poločase jsme výrazně zlepšili střelbu na branku a dokázali jsme vyrovnat na 2:2. Bohužel opět naše chyba v závěru druhého poločasu byla potrestána gólem, a tak jsme prohráli 3:2. Góly vstřelili Antoníček a Hofman O. Po nepříliš vydařeném třetím hracím dni obsadil tým FBC Černilov zatím pěkně 4. místo.

Zápasy jsme odehráli v tomto složení: brankář Jaromír Pavel ml. a v poli Jan Volenec, Roman Svoboda, Tomáš Rohlena, David Hynek, Ondřej Hofman, Jaromír Pavel, Jakub Hušek, Tomáš Hofman, Martin Štěníčka, Milan Antoníček a Kamil Hlína.

Za podporu děkujeme všem, kteří přijeli naše mužstvo povzbudit na zápasy a velké DÍKY patří Obecnímu úřadu Černilov za podporu v naší činnosti nově vzniklému sportovnímu spolku v Černilově. Zveme všechny na 19.12.2009, kdy hrajeme opět odpolední zápasy a dále na 23.1.2010, kdy hrajeme dopolední skupinu. Přijďte fandit, budeme to potřebovat.

J. Pavel st.



Průběžná tabulka	Zápasy	V	R	P	Skóre	Body
1. Hradecký Fosa	12	10	2	0	36:11	32
2. Tornados	11	9	1	1	38:09	28
3. Spojené síly	12	7	2	3	32:19	23
4. Černilov	12	6	2	4	30:15	20
5. Kamikadze	13	5	4	4	38:23	19
6. Myšáci	12	5	2	5	33:30	17
7. Zbrojovka	12	5	1	6	25:30	16
8. Laviny	12	4	1	7	13:21	13
9. Joker Team	12	3	2	7	15:26	11
10. Balíci z PPL	13	3	2	8	21:38	11
11. Červená Voda	12	3	1	8	23:40	10
12. Sokol Předměřice	13	3	0	10	24:63	9

Černilovské kroniky

4. PAMĚTNÍ KNIHA



Čtvrtá Pamětní kniha obce Černilov je poslední, kterou psal Václav Skalický a poslední s názvem „pamětní“, další v pořadí se nazývají Kronika. Kniha popisuje události v obci od roku 1930 do roku 1940. Nemá úvodní stránku, jak jsme zvyklí u tří předešlých, ale autor nás opět svým úhledným a dobře čitelným písmem chronologicky seznamuje s událostmi v obci, s jednáním obecní rady, s majetkovým převodem a dědictvím. Každý rok na závěr bilancuje, a tak se můžeme dovědět, kolik se který rok narodilo dětí, kolik bylo uloveno zvířete, vytočeno piva a...a jaké bylo počasí. Od roku 1936 se mezi záznamy objevují i takové zprávy, které mají známky chystající se války. „Neklidné poměry v Evropě vyvrcholily v přípravy válečné, neboť Itálie a Německo svým jednáním hnaly vše na ostří meče. Proto bylo obyvatelstvo připravováno na obranu proti létadlům, bojovým látkám a plynům. V obci zřízena protiletectká ochrana označovaná C.P.O., která seznamovala lid s nebezpečím. Hasiči měli v té činnosti veliký podíl.“

Na straně 107 začíná samostatná kapitola pod názvem Válka, ve které autor popisuje, co ji předcházelo: Od hospodářské krize a nástupu fašismu přes Mnichovskou dohodu po vznik Protektorátu Čechy a Morava a o změnách a vztazích, které válka přinesla. „V těch těžkých dobách mnozí se zatvrdili a prodávali co mohli, jen aby získali hodně peněz. Těch, kteří se snažili nezištně pomoci potřebným bylo málo. Tak celá ta válečná doba zanechala mnoho kazu na lidech.“

Stranou 114 v Pamětní knize Skalický pokračuje, oproti předcházejícím roků, s podrobnějšími záznamy o dění v obci v roce 1939 a 1940. Na straně 129 můžeme nalézt seznam spolků v obci:

„Koncem roku (1940) byly ve spolcích tyto počty osob: U Tělocvičné jednoty Orel 98, Tělocvičné jednoty Sokol 121, Dělnické tělocvičné jednoty 50, Sboru dobrovolných hasičů 47, Katolické národní jednoty 61, Jednoty divadelních ochotníků Tyl 59, Živnostensko-čtenářské „Besedy“ 84, Včelařského spolku 57, Domoviny domkařů a malorolníků 24, Kostnické jednoty 24, Odbočky „Hudebníků“ 18, Pojišťovací spolek proti ohni měl 223 a

pojištěných čp. (čísel popisných) 271 v pojištěné hodnotě 7,475.150 K.

Dalším, velice zajímavý záznam nalezneme na straně 151: „9. listopadu 1940 provedl úředník okresního úřadu revisi pamětních knih a nařizeno knihy do dne 20. listopadu 1940 odevzdati okresnímu úřadu. Dodaly se.“

Autor však v této knize popisuje události dál až do konce roku. Jak je to možné? Dá se předpokládat, že Václav Skalický tuto knihu neodevzdal a dál ji tajně psal. Vyplývá to ze zápisu od strany 138 o oseté a obdělávané půdě, v roce 1940 a v roce 1941. V jejím závěru se na straně 145 píše: „To zapisuji zde osev z roku 1940 a držitele neb nájemníky z podzimu 1941, aby bylo zřejmo, že výměra nedoznávala přílišných změn. V roce 1941 na podzim jest výměra menší jen o 39 arů.“

Poslední věta v Pamětní knize je: „Počátkem prosince (1940) bylo v obci 145 koní, 833 vepřů, 1217 hovězího, 2 ovce, 303 kozy, 4270 kusů drůbeže a 495 králíků.“

Proč nepokračoval v psaní? To se dnes můžeme jen dohadovat. Doba byla zlá.

O AUTOROVÍ PAMĚTNÍCH KNIH

Václav Skalický, černilovský rodák, je nejen prvním kronikářem obce, ale také prvním obecním tajemníkem. Dlouhá léta byl náčelníkem místního Sokola a výborným tělocvikářem.

Narodil se 27. srpna 1892 rodičům Václavu a Marii rozené Kánské v Černilově č. 31.

Na vojně sloužil u námořnictva, kde se naučil velice dobře německy. To využil v úřadě, zejména za války, kdy tím pomohl nejednomu sousedovi.

První Pamětní knihu začal psát v roce 1922. V prvních letech s pomocí znalostí místních poměrů a spisů Václava Skákala

a ochotou řídicího učitele Václava Ponce shromáždil a uspořádal velké množství materiálů, aby mohl psát Pamětní knihu obce Černilova od jeho prehistorie. Druhá kniha začala vznikat v roce 1933, třetí v roce 1938 a čtvrtá, která nemá datování, byla napsána asi v roce 1940 a 1941.



Za války jej na krátkou dobu zatkla německá policie. Německým kontrolorům se totiž v kanceláři obecního úřadu nelíbil obraz „roboty“, umístěný nad vstupními dveřmi. Tajemníka vyšetřovali několik dní v Hradci Králové. Po vysvětlení byl propuštěn a obraz musel odstranit.

Po válce se Václav Skalický ke psaní kroniky nevrátil.

Zemřel v roce 1948.

KRONIKA NA INTERNETU



Zajímá vás, kdo byl starostou v Černilově v roce 1925? Nebo chcete vědět víc o stavbě základní školy? To a spoustu dalších informací se můžete zájemci dozvědět, aniž by museli vstát doma z křesla, stačí mít po ruce internet. Okresní archiv v Hradci Králové totiž postupně provádí digitalizaci všech obecních kronik a ty z Černilova již na internetových stránkách jsou. Stačí se na webové adrese www.vychodoceskearchivy.cz doklikat na → Státní okresní archiv Hradec Králové → soupisu fondů → Černilov → archiv obce Černilov. A pak už jen nerušené čtení vámi vybrané kroniky vám přeje

Jaroslav Kudrnáč, obecní kronikář

VÝHODNÁ NABÍDKA PLOŠNÉ INZERCE

VE ZPRAVODAJI PRO FIRMY I JEDNOTLIVCE!

1500 VÝTIŠKŮ - DORUČENÝCH TĚMĚŘ DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ
V MIKROREGIONU ČERNILOVSKO A OBCI SKALICE.

orientační ceny:

DO 20 CM² **120 Kč**

DO 1/8 STRANY **300 Kč**

DO 1/4 STRANY **390 Kč**

1/4 STRANY **540 Kč**

1/2 STRANY **750 Kč**

CELÁ STRANA **1500 Kč**

Bližší informace o způsobu inzerování na OÚ v Černilově
dále na tel. 495 431 221 či e-mailu: thejtmanek@seznam.cz

CO ČEKÁME OD SVÁTKŮ?

Mírážmuorůznévěci jeovlivňována především naším očekáváním. Když nemáme žádná očekávání od obchodu, tak tam prostě nejdeme nakupovat. Když nemáme očekávání od filmu, tak si jej nepustíme či na něj v televizi nekoukáme. Když nemáme očekávání od druhých lidí, tak je nevyhledáváme či se jim raději vyhýbáme. Když nemáme očekávání od života, tak se život vyprazdňuje, ba dokonce pozbývá smyslu. „Co čekáte od tohoto semináře?“ ptají se nás pravidelně na kurzech a školeních, aby zjistili, jestli jsme si to tam přišli jen odsedět nebo opravdu chceme něco nového přijmout. Když máme a známe svá očekávání, je větší šance je naplnit. Pak se dostavuje onen skvělý pocit naplnění. Ten balzám, který tak potřebujeme při vší komplikovanosti a bolestivosti života. Naplněné svátky mohou léčbě napomoci, nebo rány života ještě zjitřit. A tak je rozumné se ptát, co vlastně očekáváme od Adventu, co očekáváme od Vánoc. Jaká jsou naše očekávání. Máme nějaká vůbec? Umíme je vyslovit? Jsou ta očekávání toliko přizemní? Třeba: „Těším se, až si zaplácnu žaludek salátem a spláchnu to jednou Plzní. Pak se kouknu na pohádku

a usnu před televizi.“ Nebo očekáváme vedle pravidelné sváteční konzumace prožití něčeho hlubšího, třeba právě v našich vztazích s těmi, kteří nás při naší cestě životem doprovázejí? Advent a vánoce jsou totiž dobrou příležitostí k inventuře vztahů s druhými a konec konců i našeho vztahu k tomu, co nás lidi holt „drobátko“ přesahuje. My křesťané tomu či Jemu říkáme trochu zjednodušeně Bůh.

Prál bych nám, aby všechno to dění a hemžení okolo Adventu a Vánoc v nás budilo přeci jen dobrou očekávání. Je pak už na nás a na našem zázemí, které jsme si vytvořili či nám bylo dáno, aby tato očekávání byla nakonec naplněna. Pak budeme moci do dalšího roku vykročit povzbuzeni a s nadějí. Věřím, že obce, spolky a také křesťanská společenství v tomto mikroregionu, se naše očekávání od Adventu a Vánoc budou pokoušet naplnit. Prostor pro to jistě bude při chystané spoustě vánočních besídek, adventních koncertů, setkání a bohoslužeb. Tak neváhejme vyjít vstříc k naplnění našich očekávání. I když je kvůli tomu potřeba obléct teplou bundu a nazout boty, nebo si nakonec vyměnit pozdrav s někým, koho jsem dosud moc nemusel. Vždyť blížící se Vánoce jsou svátky pokoje mezi lidmi.

*Radim Žárský
Evangelický farář v Černilově*

Až kostlivec na orloji
půlnoc zvoncem oznámí,
tak i ten, kdo se tmy bojí
připije pod hvězdami
na to, ať je ten rok nový
k lidem o moc vlídnější..
Ať nás zprávy Primy, Novy
pobaví a potěší.
Ať se štěstí vždy jen čelem
k hodným lidem obrací.
Ať je mír ve světě celém..
Ať z nás nejsou žebráci!
Ať se v novém roce splní
Vaše sny i předsevzetí.
Ať jste stále na výsluní,
ať jsou zdravé Vaše děti!!!
Ať máte šťastný rok 2010!

Vánoční přání

Až hvězdy rozzáří večerní oblohu,
tak my zas budeme o krůček blíž k Bohu.
Sejdeme se u stolu k sváteční večeři..
Stromeček vánoční zavoní u dveří..
Tatínek zacinká zvonečkem potají,
dětem se napětím i dech až zatají.
Oči jim radostí nad dárky zazáří..
Nám slzy dojetí potečou po tváři..
Přejeme Vám kouzelné, šťastné Vánoce,
Ať se vyhne smůla Vám a též nemoce,
ať Vás v novém roce všichni svatí chrání,
ať se splní všechna Vaše tajná přání..

Lenka Špatenková, Libřice

NAVŠTIVTE NOVÝ ČERNILOVSKÝ PORTÁL - DOZVÍTE SE, CO SE DĚJE VA VAŠEM OKOLÍ

**NEČEKEJTE NA DALŠÍ ZPRAVODAJ - SDÍLEJTE
FOTOGRAFIE A ČLÁNKY Z AKCÍ KAŽDÝ DEN...**

www.cernilov.eu

**Co na novém webu
najdete?**

- aktuální zprávy z vašeho okolí
- odkazy na Obecní úřad Černilov a na ZŠ
- novou stránku Místní knihovny v Černilově
- webovou prezentaci KSD v Černilově
- informace o Mikroregionu Černilovsko a archiv Zpravodajů
- aktuální zprávy z obecního rozhlasu
- kalendář akcí
- fotogalerii a videogalerii

**FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ
CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČERNILOVĚ
VÁS BĚHEM ADVENTU A VÁNOC 2009 SRDEČNĚ ZVE NA**



- 29.11. Bohoslužby - 1.neděle adventní s Večeří Páně - od 9 hod. KSD, Společný oběd
- 6.12. Bohoslužby - 2. neděle adventní - od 9 hod. KSD
- 13.12. Bohoslužby - 3. neděle adventní - od 9 hod. KSD
- 16.12. Setkání všech konfirmandů - od 17 hod. KSD
- 20.12. Bohoslužby - 4. neděle adventní s vánoční hrou mládeže a dětí „Vánoce v roce nula“ od 9 hod. v kostele
- 24.12. Štědrovečerní bohoslužba s dětským pásmem básní a písní - od 15:30 v kostele
- 25.12. Bohoslužby - Boží hod vánoční - od 9 hod. v kostele
- 26.12. Bohoslužby - Svátek mučedníka Štěpána - od 9 hod. v kostele
- 27.12. 1.neděle po vánocích - od 9 hod. KSD
- 3.1. Bohoslužby Zjevení Páně s Večeří Páně - od 9 hod. KSD



*KSD - Kulturní a spolkový dům
Během bohoslužeb se koná nedělní škola pro děti*

<http://cernilov.evangnet.cz>
<http://mladez-cernilov.evangnet.cz>
 E-mail: cernilov@evangnet.cz
 Telefon: 910 800 647 (pevná linka), 604 149 841

**Vánoční bohoslužby
v římsko-katolické
farnosti Černilov:**

- 24. prosince 6.00 - Čibuz
22.00 - Černilov (půlnoční)
- 25. prosince 8.30 - Černilov
10.00 - Čibuz
14.00 - Libřice
- 26. prosince 8.30 - Černilov
- 27. prosince 8.30 - Černilov (neděle)
10.00 - Čibuz
- 31. prosince 17.00 - Černilov (Silvestr)
- 1. ledna 2010 8.30 - Černilov
10.00 - Čibuz



Klub maminek Dvoreček

zve všechny malé i velké broučky a berušky
na



Průvod se světýlky



29.11.2009 v 15.30 u KSD v Černilově (Stará škola)

Lucerničky a lampióny s sebou.
Odměna a veselá zábava zajištěny.
A možná přijde i Mikuláš...

Vstupné: 30 Kč

Farnost Čibuz, Obec Skalice a Obec Smržov Vás opět srdečně zvou
Přijďte s námi společně u Betléma oslavit vánoční svátky!

VÁNOČNÍ KONCERT

**se koná v sobotu 26. 12. 2009
od 17 hodin v kostele sv. Václava v Čibuzi**

Účinkují:
Radka Piskačová – varhany
Lucie Černá – zpěv
Karel Houdek – trubka
a chrámový sbor kostela sv. Václava.

Program:
J. K. Kuchař, J. S. Bach, J. N. F. Seger a koledy v úpravě V. Mladého.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Přijďte načerpat vánoční inspiraci a atmosféru
na



ČERNILOVSKÝ VÁNOČNÍ TRH



KDY ?
KDE ?

PÁTEK 27.11.2009 15.00 - 19.00 hodin
Kulturní a spolkový dům v Černilově

Prodejní výstava - adventní věnce, svícny, výrobky ze šustí, zdobené perničky, háčkové vánoční motivy, šperky, čaje, dekorativní textil, malovaná keramika, za klub maminek Dvoreček - levandulové pytlíčky s ovčím rounem, vánoční přáníčka a cedulky na dárky...

Pořádáno ve spolupráci s



PŘIJĎTE SI ZACVIČIT

na kondiční cvičení - posilování
problémových partí a
protahovací cvičení.

Cvičíme **každé úterý**
od 18:30-19:30 ve škole.

Těší se na Vás Věra Matulová

tel. 728059156,
email vatapeta@seznam.cz

POZVÁNKA NA

PLESOVOU SEZÓNU 2010

- Sokolovna Černilov

8. ledna SOKOLSKÝ PLES

15. ledna HASIČSKÝ PLES

22. ledna MYSLIVECKÝ PLES

5. února MAŠKARNÍ PLES - LIBRANTICE

6. února HASIČSKÝ PLES - DIVEC

13. února CHOVATELSKÝ PLES

19. února UHTA - SPOLEČENSKÝ PLES

26. února ŠKOLSKÝ PLES



OBEC



SKALICE

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

OBEČNÍ PLES

v sobotu **13. února 2010**
v KS Dvorana Smiřice

začátek ve 20:00 hod.

Čeká Vás bohatá tombola,
vstupné 150,- Kč

(vstupenky v předprodeji
na OÚ Skalice, tel. 495
422 721)

Svoz účastníků plesu ze zastávek BUS v 1900
hod. ze Skaličky, Skalice, Čibuze, Hubílesa,
Smržova, Černilova a Újezda.

Výtěžek plesu bude jako vždy věnován
nemocným dětem.



Obec Černilov
a Evangelická církev
Vás zvou na



Koncert skupiny

ČABRAKA

6.12. 2009 v 17 hod.

Evangelický kostel v Černilově

Na program jsou renesanční a barokní skladby
provedené na dobové nástroje

Vstupné
dobrovolné

Farní sbor Českobratrské
CÍRKVE EVANGELICKÉ
v Černilově zve srdečně na
**SETKÁNÍ
KONFIRMANDŮ**
které se koná dne
16. 12. v 17:00
v **Kulturním a spolkovém domě**

Zveme srdečně všechny zdejší konfirmandy
i frekventanty nedělní školy a rovněž rodinné
příslušníky či prosté zájemce. Zhlédneme mi-
mo jiné **ARCHIVNÍ FILM dokumentující
konfirmaci v letech 1954 a 1956 a také vý-
let nedělní školy v těchto letech.** Prosíme,
abyste přinesli rovněž své fotografie a další
vzpomínkové předměty dokumentující konfir-
mace či vyučování nedělní školy atp.
O pohoštění se podělíme společným dílem
z donesených pochutin. Kávu a čaj zajistí sbor.

Chcete znát ZDARMA cenu svého domu?

volejte 776 761 391 nebo 495 533 509

pro naše klienty z databáze hledáme

- Mladá rodina koupí RD do 25 km od HK, cena dle stavu, financování zajištěno.
- Manželé koupí RD nebo statek v klidném místě v okolí HK, i k rekonstrukci.
- Lékař koupí vilku se zahradou na klidném místě. Dobrá dostupnost do HK.
- Majitel RK koupí chalupu na pěkném místě. Platba v hotovosti.
- Koupím pozemky na Královehradecku.
- A více než 1500 dalších poptávek v databázi naší RK

LORD
REALITNÍ KANCELÁŘ

495 533 509

776 761 391

Hořická 976

Hradec Králové

BEZDRÁTOVÝ INTERNET

Internet, který Vás posadí!
1000kb/s za 359Kč!



iHOME-1000 359Kč

iHOME-2000 479Kč

Neomezené množství přenesených dat.



Přístup k internetu 24 hodin denně.



Bezpečné a spolehlivé připojení.



Instalace zdarma.



776 676 866 | www.bezva-internet.cz | info@bezva-internet.cz

Ceny jsou uvedeny včetně DPH a za jeden měsíc.

vysokorychlostní
internet

SPCom
Internet Service Provider



časově omezená
AKCE
do 31.12.2009

VYSOKORYCHLOSTNÍ INTERNET

- rychlé připojení k internetu až 20 Mb/s (dle lokality)
- bezkonkurenční ceny připojení
- konzultace a instalace ZDARMA
- pro firemní klientelu individuální podmínky
- kvalitní technická podpora, nepřetržitý dohled
- výhodné ceny výpočetní techniky
- průběžné navyšování rychlosti se zachováním ceny
- pevná linka bez paušálu - zdarma ke každé přípojce



**INSTALACE
ZDARMA**

www.spcom.cz

tel.: 604 284 561

Ing. Petr Šrámek - SPCom, Černilov 327, 503 43 Černilov
tel.: 604 284 561, e-mail: petr.sramek@spcom.cz
web: <http://www.spcom.cz>

SPCom
Internet Service Provider

Adventní a vánoční čas v Černilově



Listopad

pá 27.11. Vánoční trh - 15 -19 h. v KSD

pá 27.11. Přednáška Principy života - D. Antoníčková - od 19 h. v KSD

so 28.11. Koncert Oborohu - od 19 h. v KSD

ne 29.11. Průvod se světýlky s hledáním Mikuláše - od 15:30 před KSD

Prosinec

čt 3.12. Vánoční trh a vánoční koncert ZŠ - od 16 hod. v ZŠ

pá 4.12. Mikulášská zábava - od 20 h. v Sokolovně

ne 6.12. Koncert Čabraky - od 17 h. v Evangelickém kostele

ne 13.12. Divadelní představení ZŠ: pohádka „Čertovská princezna“
- od 15 h. v Sokolovně

pá 18.12. Cestovatelská přednáška - Jak žije česká menšina v Banátu -
Tomáš Černošus – od 19 h. v KSD

ne 20.12. Vánoce v roce nula - bohoslužby s divadlem mládeže a dětí –
od 9 h. v Evangelickém kostele

ne 20.12. Koncert Kolednic z Třebechovic - od 16 h. v Sokolovně

st 23.12. Živý betlém s betlémským světlem, poté komorní koncert Ten
Singu Černilov - od 17 h. u KSD

ne 27.12. Vánoční turnaj ve stolním tenise - od 8 h. v Sokolovně



NOVĚ OTEVŘENÉ KADĚRNICTVÍ

MARIANA ADAMÍROVÁ

ČERNILOV 495

Tel.: 605 587 434

DÁMSKÉ, PÁNSKÉ, DĚTSKÉ



now felicitas
2010



VESELÉ VÁNOCE ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK

přejí všem spoluobčanům
obecní úřady obcí mikroregionu
a redakce